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 ۱سوال امتحان داخلی درس :شیمی

 
 اداره کل آموزش و پرورش استان گلستان

 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان گمیشان
 اه قلم چیآموزشگ

 نوبت :دوم
ر آ

مه
گاه

زش
مو

 

 

 کد دانش آموزی : ادگی دانش آموز:م و نام خانونا

 ۱۱/۳۰/۱۰۳۱تاریخ امتحان: 
ساعت شروع 

 امتحان : 
 ۰۳:  مدت امتحان

کلاس :دهم الف /  رشته :علوم تجربی پایه :دهم
 ب

 ( ۰صفحه )

 بارم شرح سوال ردیف

 درست یا نادرست بودن عبارات زیر را مشخص کنید. ۱

 .یک اکسید اسیدی است    (الف

 در آب است. کم محلول جزو مواد  ، NaNO3 شکر مانند (ب

 و شربت معده کاربرد دارد. اژهایآل هیدر ته میزیفلز من پ(

 .برای تصویر برداری از غده تیروئید استفاده می شود Fe9۰از رادیو ایزوتوپ  ت(

۱ 

 جاهای خالی را پر کنید. ۱

 .ابدی یآن .................... م یداریپا زانیآن ................ و م یالکترون از هسته، انرژ ۀفاصل شیبا افزا الف(

 .ابدیگاز، فشار آن ....................... می  کی یدر حجم ثابت با کاهش دما ب(

 شود. یم دهیروشن د یوجود گاز ........................ به رنگ قهوه ا لیکلان شهرها به دل یهوا پ( 

 ابدی یما........................فشار هو نیبا دور شدن از سطح زم ت(

۱۲۱9 

 انتخاب کنید. IIگزینه مناسب را از ستون  Iبرای هریک ازموارد در ستون  ۰

 Iستون  IIستون 

2 N گندزدايي ميوه ها و سبزيجات استفاده مي شود.. در صنعت براي 1 آ 

 بيشترين مقدار اوزون در آن قرار دارد. . منطقه مشخصي ازهواکره است که2

 ها شده است.. افزايش اين گاز باعث افزايش سطح آب درياها و کاهش مساحت برف3

 .زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را با اين نوع تابش از دست مي دهد.4

 . وجود اين يون براي تنظيم و عملکرد دستگاه عصبي ضروري است.5

 . براي نگهداري نمونه هاي بيولوژيکي در پزشکي استفاده مي شود6

فرابنف

 ش

 ب

CO2 پ 

تروپرو

 سفر

 ت

3O ث 

استرا

 توسفر

 ج

فروسر

 خ

 چ

 پتاسيم
 ح

 اضافي است. IIمورد از ستون  دوتوجه: 
 

۱۲9 

 به سوالات چهار گزینه ای زیر جواب دهید: ۰

 می شود؟استفاده  MRIمانند  تصویربرداری های دستگاه در الکترونیکی قطعات کردن خنک گاز برای( از کدام ۱

 د( هلیم                        ج(  نیتروژن                              ب(  نئون                           الف( هیدروژن                

 ( رنگ شعله گوگرد به چه رنگی است؟۰

۱ 
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 د(  قرمز                                 ج( نارنجی                            ب(  زرد                              الف( آبی                

 ( کدام گزینه گازهای گلخانه ای را نشان می دهد؟۰

      SO2 - O2د(                          H2O - SO2ج(                         H2O - CO2ب(                         SO2 - NO2الف( 

                      ؟                                 نیست( بین مولکول های کدام گزینه پیوند هیدروژنی برقرار 9

 H2Oد(                                       HFج(                                     CH4ب(                                    NH3لف( 
 برای هر یک از گزاره های زیر یک دلیل بنویسید. 9

 الف(آب باران اندکی اسیدی است.

 ید هگزان حل می شود.ب(

 آن کمک گرفت.   یخط ینشر فیتوان از ط یفلز مجهول م کی ییشناسا یبرا پ(

۱۲9 

 ( I  ،9/۰9=Cl  ،۱۰ =F  ،۱۱=O  ،۱۱=C  ،۱=H= ۱۱1)  کنید. مقایسهبا بیان دلیل   ۱

   و    (نیروی بین مولکولی لفا

    و   ب(نقطه جوش

۱ 

 ختم می شود، به سوالات پاسخ دهید.  3d34s2به  Aبا توجه به اینکه آرایش الکترونی اتم  1

 آ( تعداد الکترون ظرفیتی این عنصر را مشخص کنید؟

 ب( این عنصر به کدام دسته از عناصر تعلق دارد؟

 پ( موقعیت این عنصر در جدول تناوبی) گروه و تناوب(  را مشخص کنید؟

 دارد؟ چرا؟ l= ۱با زیر لایه  ت( این عنصر چند

۱۲9 

 زیر به سوال ها پاسخ دهید: یبا توجه به واکنش نماد ۸

           C H NO l   CO g H O g N g O g   3 5 3 2 2 2 23 

 را بنویسید. N2به  CO2واکنش نسبت ضریب مولی  یپس از موازنه  )آ

) هر مول نیتروگلیسرین یتجزیه (ب
 C H NO3 5 3  با تولید چند مول گاز همراه است؟( 3

 

1 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید . ۰

NH4و یون   CO2الف( ساختار لوویس مولکول 
 را رسم کنید .  +

 ب( نام شیمیایی دو ترکیب زیر را بنویسید .

۱)CuNO3                       .................................................۱ )AlPO4  ................................................. 

 پ( فرمول شیمیایی دو ترکیب زیر را بنویسید .

 ( منیزیم فسفید .......................................۱( اکسید .....................................                    III( آهن)۱

۱۲9 
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 ا بنویسید .ت( فرمول شیمیایی ترکیب حاصل از اتم های زیر ر

۱ )3Li  7وN                           ........................................۱ )20Ca  17وCl ....................................... 

 .را محاسبه کنید توجه به شکل داده شده جرم اتمی میانگین کلربا  ۱۳

 

 

0.75 

 وجود دارد دیفلوئور ونیگرم  یلیم ۳9/۳گرم ، ۱۳۳به جرم  یدنینمونه آب آشام کیدر  ۱۱

 است ppmنمونه چند  نیدر ا دیفلوئور ونی(غلظت الف

 دیمحلول را بدست آور نیا ی(درصد جرمب

۱۲۱9 

میلی لیتر شود، غلظت مولار محلول  ۱9۳آب حل می کنیم تا محلول حاصل شود. اگر حجم محلول برابر  یگاز آمونیاک را در مقدارگرم   9۱/۳ ۱۱

 (NH3 =17g.mol-1حساب کنید. ) mol.L-1را بر حسب 

۱۲۱9 

 .دیده رپاسخیبا توجه به جدول ز ۱۰

 د؟یسیجدول بالابنو یازرو ماده نا محلول را کیماده کم محلول و نام  کی(نام آ

 

 تراتین میچندگرم سد درجه۱9 یدردما تراتین میسد ی رشدهیگرم محلول س ۱۱9(درب
 وجوددارد؟

به وجود  یچه نوع محلول ۱9 یگرم آب دردما ۱۳۳کربنات  میلیگرم بر ۰9۳/۳(افزودنپ
 .دیسیپاسخ خود را بنو لی(دلرشدهیرشده،نشده،فراسیاورد؟)س یم

انحلال پذيري 

دردماي

  
 

اب    
 

250C 

 حل شونده

آمونيم  1۰

 کربنات

بريليم  ۰.212

 کربنات
کادميم  4×5-1۰

 کربنات

سديم  22

 نيترات

۱۲9 

در شرایط گاز اکسیژن  لیتربه چندSO3گاز گرم  ۸طبق  واکنش داده شده، برای تولید  بگویید ابتدا واکنش زیر را موازنه کرده و سپس ۱۰
                                           SO2(g) + O2(g) → SO3(g)                    (S=32 , O=16 g.mol-1؟ )نیاز استاستاندارد

                    

 

۱۲9 

 حساب کنید که:1mol Fe = 56g  1mol H=1g و  mol S = 32g 1اگر بدانید که  ۱9

 مول گوگرد چند گرم جرم دارد؟ ۱آ( 

 معادل چند مول  از آن است؟  FeS2گرم  ۱۱ب( 

 شامل چند اتم هیدروژن است؟  گرم هیدروژن ۱۳پ( 

۱۲9 

نمره   با عدد نمره ورقه
 تجدید نظر

  با عدد

  با حروف  با حروف

 تاریخ:   نام دبیر  و امضا :                                 تاریخ:                                  نام دبیر  و امضا:مرادزاده کر
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 ۱امتحان داخلی درس :شیمی پاسخبرگ

 
 اداره کل آموزش و پرورش استان گلستان

 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان گمیشان
 آموزشگاه قلم چی

 نوبت :دوم
ر آ

مه
گاه

زش
مو

 

 ۱۱/۳۰/۱۰۳۱تاریخ امتحان:  
ساعت شروع 

 امتحان : 
 ۰۳:  مدت امتحان

کلاس :دهم الف /  رشته :علوم تجربی پایه :دهم
 ب

 ( ۰صفحه )

 بارم شرح سوال ردیف

 درست یا نادرست بودن عبارات زیر را مشخص کنید. ۱

 نادرست                                                                             .یک اکسید اسیدی است    (الف

 نادرست                                             .در آب است جزو مواد کم محلول  ، NaNO3شکر مانند  (ب

 درست                                                    .و شربت معده کاربرد دارد اژهایآل هیدر ته میزیفلز من پ(

نادرست                         . برای تصویر برداری از غده تیروئید استفاده می شود Fe9۰از رادیو ایزوتوپ  ت(

۱ 

 جاهای خالی را پر کنید. ۱

کاهش(  –)افزایش .ابدی یآن .................... م یداریپا زانیآن ................ و م یالکترون از هسته، انرژ ۀفاصل شیبا افزا الف(

)کاهش(. ابدیآن ....................... می  حجمگاز،  کی یبا کاهش دماثابت  فشاردر  ب(

(  𝑁𝑂).شود یم دهیروشن د یوجود گاز ........................ به رنگ قهوه ا لیکلان شهرها به دل یهوا پ( 

)کاهش( ابدی یما........................فشار هو نیبا دور شدن از سطح زم ت(

۱۲۱9 

 انتخاب کنید. IIگزینه مناسب را از ستون  Iبرای هریک ازموارد در ستون  ۰

 Iستون  IIستون 

2 N در صنعت براي گندزدايي ميوه ها و سبزيجات استفاده مي شود.1 آ . 

 بيشترين مقدار اوزون در آن قرار دارد. . منطقه مشخصي ازهواکره است که2

 ها شده است.درياها و کاهش مساحت برف. افزايش اين گاز باعث افزايش سطح آب 3

 .زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را با اين نوع تابش از دست مي دهد.4

 . وجود اين يون براي تنظيم و عملکرد دستگاه عصبي ضروري است.5

 . براي نگهداري نمونه هاي بيولوژيکي در پزشکي استفاده مي شود6

فرابنف

 ش

 ب

CO2 پ 

تروپرو

 سفر

 ت

3O ث 

استرا

 توسفر

 ج

فروسر

 خ

 چ

 پتاسيم
 ح

 اضافي است. IIتوجه: دو مورد از ستون 
 

۱۲9 

 به سوالات چهار گزینه ای زیر جواب دهید: ۰

 استفاده می شود؟ MRIمانند  تصویربرداری های دستگاه در الکترونیکی قطعات کردن خنک ( از کدام گاز برای۱

 د( هلیم                  ج(  نیتروژن                                    ب(  نئون                           الف( هیدروژن                

 ( رنگ شعله گوگرد به چه رنگی است؟۰

۱ 
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 د(  قرمز                     ج( نارنجی                                        ب(  زرد                                              الف( آبی

 ( کدام گزینه گازهای گلخانه ای را نشان می دهد؟۰

      2SO - 2Oد(                          O2H - 2SOج(                         O2H - 2COب(                         2SO - 2NOالف( 

 ؟                                                      نیست( بین مولکول های کدام گزینه پیوند هیدروژنی برقرار 9

 O2Hد(                                       HFج(                                     4CHب(                                    3NHلف( 
 ر یک از گزاره های زیر یک دلیل بنویسید.برای ه 9

 الف(آب باران اندکی اسیدی است.

 دارد. ۷ کمتر از pH و دارای سیدیاندکی ا محلول در آن،  اکسید به دلیل وجود کربن دی باران

 ید هگزان حل می شود.ب(

 در هگزان که یک حلال ناقطبی است به راحتی حل می شود. ید ناقطبی است و

 آن کمک گرفت.   یخط ینشر فیتوان از ط یفلز مجهول م کی ییشناسا یبرا پ(

 چون هر فلز طیف نشری خطی خاص خود را دارد.

۱۲9 

 ( I  ،9/۰9=Cl  ،۱۰ =F  ،۱۱=O  ،۱۱=C  ،۱=H= ۱۱۷)  کنید. مقایسهبا بیان دلیل   ۱

   و    لف(نیروی بین مولکولی ا

 جرم مولی ید بیشتر و در نتیجه نیروی بین ملکولی آن قوی تر است.

    و   ب(نقطه جوش

 بیشتر و در نتیجه نقطه جوش آن بالاتر است HClقطبیت

۱ 

 ختم می شود، به سوالات پاسخ دهید.  3d34s2به  Aبا توجه به اینکه آرایش الکترونی اتم  ۷

 آ( تعداد الکترون ظرفیتی این عنصر را مشخص کنید؟

۰+۱=9 

 ب( این عنصر به کدام دسته از عناصر تعلق دارد؟

d 

 جدول تناوبی) گروه و تناوب(  را مشخص کنید؟پ( موقعیت این عنصر در 

 ۰تناوب  9گروه

 دارد؟ چرا؟ l= ۱با زیر لایه  ت( این عنصر چند

2 – 2p 3p 

۱۲9 

 زیر به سوال ها پاسخ دهید: یبا توجه به واکنش نماد ۸

           C H NO l   CO g H O g N g O g   3 5 3 2 2 2 23 
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 را بنویسید. N2به  CO2واکنش نسبت ضریب مولی  یپس از موازنه  )آ

  

 
   

) هر مول نیتروگلیسرین یتجزیه (ب
 C H NO3 5 3  با تولید چند مول گاز همراه است؟( 3

               
     

              
         

 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید . ۰

NH4و یون   CO2الف( ساختار لوویس مولکول 
 پاسخ:   را رسم کنید .  +

  بنویسید .ب( نام شیمیایی دو ترکیب زیر را 

۱)CuNO3  (مسIنیترات)                    ۱ )AlPO4  آلومینیوم فسفات 

 پ( فرمول شیمیایی دو ترکیب زیر را بنویسید .

      ( منیزیم فسفید ۱                       ( اکسید  III( آهن)۱

 ت( فرمول شیمیایی ترکیب حاصل از اتم های زیر را بنویسید .

۱ )3Li  7وN                                ۱ )20Ca  17وCl       

۱۲9 

 .را محاسبه کنید توجه به شکل داده شده جرم اتمی میانگین کلربا  ۱۳

   
         

     
 

               

   
        

 

0.75 

 وجود دارد دیفلوئور ونیگرم  یلیم ۳9/۳گرم ، ۱۳۳به جرم  یدنینمونه آب آشام کیدر  ۱۱

  است ppmنمونه چند  نیدر ا دیفلوئور ونی(غلظت الف

    پاسخ:
جرم حل شونده

جرم محلول
 ۱۳

۱
 

۳ ۳9 ۱۳
 ۰

۱۳۳
 ۱۳

۱
 ۳ ۱9 

 دیمحلول را بدست آور نیا ی(درصد جرمب

درصد جرمی                     

۱۲۱9 

میلی لیتر شود، غلظت مولار محلول  ۱9۳گرم  گاز آمونیاک را در مقداری آب حل می کنیم تا محلول حاصل شود. اگر حجم محلول برابر  9۱/۳ ۱۱

 (NH3 =17g.mol-1حساب کنید. ) mol.L-1را بر حسب 

         
       

      
         

  
 

 
 

       

     
        

 ⁄  

 

۱۲۱9 
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 .دیده رپاسخیبا توجه به جدول ز ۱۰

 د؟یسیجدول بالابنو یازرو ماده نا محلول را کیماده کم محلول و نام  کی(نام آ

 کم محلول : بریلیم کربنات

 نامحلول:کادمیم کربنات

 تراتین میچندگرم سد درجه۱9 یدردما تراتین میسد ی رشدهیگرم محلول س ۱۱9(درب
 وجوددارد؟

 

محلول      
تنیترا    سدیم 

محلول    
     

پاسخ خود را  لی(دلرشدهیرشده،نشده،فراسیاورد؟)س یبه وجود م یچه نوع محلول ۱9 یگرم آب دردما ۱۳۳کربنات  میلیگرم بر ۰9۳/۳(افزودنپ
 .دیسیبنو

 سیر نشده چون کمتر از انحلال پزیری خود در آن دما حل شونده دارد.

انحلال پذيري 
دردماي

  
 

اب    
 

250C 

 حل شونده

آمونيم  1۰

 کربنات

بريليم  ۰1210

 کربنات
کادميم  4×5-1۰

 کربنات

سديم  22

 نيترات

۱۲9 

در شرایط گاز اکسیژن  لیتربه چندSO3گاز گرم  ۸طبق  واکنش داده شده، برای تولید ابتدا واکنش زیر را موازنه کرده و سپس بگویید  ۱۰
                                       2 SO2(g) + O2(g) →2 SO3(g)                   (S=32 , O=16 g.mol-1؟ )نیاز استاستاندارد

                                                                                                                                

      
       

      
 

      

       
 

       

      
       

۱۲9 

 حساب کنید که:1mol Fe = 56g  1mol H=1g و  mol S = 32g 1اگر بدانید که  ۱9

 گوگرد چند گرم جرم دارد؟مول  ۱آ( 

      
    

     
      

 معادل چند مول  از آن است؟ FeSگرم  52.8ب( 

         
       

      
        

 هیدروژن شامل چند اتم هیدروژن است؟ ملکول گرم  ۱۳پ( 

      
      

    
 

  مولکول          

       
 

      

  ملکول 

               

۱۲9 

نمره   با عدد نمره ورقه
 تجدید نظر

  با عدد

  با حروف  با حروف

 و امضا :                                   تاریخ:  نام دبیر تاریخ:                                  نام دبیر  و امضا:مرادزاده کر
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 تاعوِ تؼالی ؽیوی :درط عؤال اهتحاًی 

 ٍسارت آهَسػ ٍ پزٍرػ

 ادارُ کل آهَسػ ٍ پزٍرػ هاسًذراى

 ادارُ آهَسػ ٍ پزٍر ػ ؽْزعتاى تاتل

 :ًام داًؼ آهَس

 :ًام خاًَادگی داًؼ آهَس دٍم: ًَتت

 

 دٍمغیزدٍلتی دختزاًِ عوا هتَعطِ : ًام آهَسؽگاُ 1402/    3   /   6: اهتحاى تاریخ

 10 :عاػت ؽزٍع دقیق80ِ:  اهتحاىهذت 

               دّن: پایِ تجزتی ٍ ریاضی: رؽتِ 2:تؼذاد صفحات

 ردیف عؤالات تارم

 .هٌاعة را تزای تکویل ّز ػثارت اًتخاب کٌیذ ءٍاصُ ,درّز هَرد استیي ٍاصُ ّای دادُ ؽذُ  1.25

 (اعوش-ًاّوگي– 4l+2 –غٌی عاسی ایشٍتَپی -ّوگي-اعوشهؼکَط –طیف ًؾزی خطی )

, در هخلَط طثیؼی ایي ػٌصز افشایؼ هی یاتذ ( 235U) هقذار ایشٍتَج پزتَسای اٍراًین,فزایٌذی کِ طی آى  (آ

 .گفتِ هی ؽَد..............

 .قاتل هحاعثِ اعت.............ءحذاکثز گٌجایؼ الکتزٍى ّای یک سیز لایِ اس راتطِ(ب

 .هی تَاى اس آى تزای ؽٌاعایی ػٌصز اعتفادُ کزد,خَد را داردکِ هاًٌذاثزاًگؾت ءٍیضُ.............,ّز ػٌصز(ج

هَلکَلْای آب اس طزیق غؾای ًیوِ تزاٍا اس هحیط غلیظ تِ هحیط رقیق ,ایجاد فؾار ء در ًتیجِ............درفزایٌذ(ت

 .هی رًٍذ

 .هی تاؽذ.......اس هخلَط  ًوًَِ ای ٍهخلَط چزتی ٍاعتَى .......,هخلَط اب ٍّگشاى ًوًَِ ای اس یک هخلَط (ث

1 

 .ًادرعت را تٌَیغیذ ّایدرعتی یا ًادرعتی ّزیک اس ػثارتْای سیز را هؾخص کزدُ ٍ ؽکل درعت ػثارت  1.25

 .هَجَد در جْاى تایذ تِ طَر هصٌَػی ٍتا اعتفادُ اس ٍاکٌؼ ّای ّغتِ ای عاختِ ؽَد( 99Tc)تکٌغین  ءّوِ(آ

عثش رًگ ,فلش هظ ٍتزکیة ّای گًَاگَى آىءسرد رًگ ٍرًگ ؽؼلِ ,رًگ فلش لیتین ٍتزکیة ّای گًَاگَى آى(ب

 .اعت

SO4)یَى (ج
 .یک یَى چٌذ اتوی هی تاؽذ(  -2

2 

 .تِ عَالات سیز پاعخ ّیذ   Ca , 33As 20تا تَجِ تِ دٍػٌصز  1.5

 .را تٌَیغیذ Asاتن  ءٍآرایؼ فؾزدُ Caاتن ػٌصز  ءآرایؼ الکتزًٍی گغتزدُ(آ

 ( S,P,d) ّزیک اس ایي دٍػٌصز تِ کذام دعتِ اس ػٌاصز جذٍل تٌاٍتی تؼلق دارًذ؟(ب

 

3 

 .راتٌَیغیذ c ٍ dًٍام ؽیویایی  b ٍaفزهَل ؽیویایی تزکیة ّای  2

a  )           آهًَین عَلفات    b  )  اکغیذ       پٌتادی ًیتزٍصى      c  )Fe(OH)2             d ) MgS  

     

4 

 تَلیذ هی ؽَد؟  STPدر ؽزایط    N2چٌذ لیتز گاس ,طثق ٍاکٌؼ دادُ ؽذُ ( NaN3)عذین آسیذ 13اگز 1.5

(Na=23,n=14 ) 

2NaN3 →2Na  + 3 N3                                                                                                                                                                                  

                        

 

5 
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. کٌیذٍاکٌؼ ّای سیز را هَاسًِ  1.5

 

a)C2H5OH  + O2 → CO2 + H2O 

b)KNO3  →KNO2 +O2                                                                                                                                                                                 

6 

چٌذ گزم تارین ًیتزات ٍچٌذ  ,گزم اسایي هحلَل  40در .جزهی تارین ًیتزات در آب تْیِ ؽذُ اعت  8%هحلَل  1.25

 گزم آب ٍجَددارد؟

7 

 تیاى دلیل  هقایغِ کٌیذ در ّز هَرد ٍیضگی هَرد ًظز را تا 1.5

(   آعاًتز هایغ ؽذى)HCl,F2 (ب(                              جَػدهای )    PH3, NH3(آ

          

8 

تِ چٌذ گزم پتاعین یذیذ ًیاس ,هَل تزلیتز  2/0تا غلظت هَلی ( KI)هیلی لیتز هحلَل پتاعین یذیذ 250 ءتزای تْیِ 1.5

 ( K=39,I=127g/mohl) اعت؟

9 

 ( N=7,H=1,C=6:اػذاداتوی) .هَلکَل قطثی ٍکذام ًاقطثی اعت تارعن عاختارلٍَیظ تؼییي کٌیذ کذام 1.5

 

 CH4(ب                                     NH3    (آ

10 

 .ؽکل سیز یک ًوًَِ گاس درٍى عیلٌذری تا پغتَى هتحزک در دهاّای گًَاگَى ًؾاى هی دّذ 1.5

 
 حجن گاس چِ تغییزی هی کٌذ؟ چزا؟,تا افشایؼ دها (آ

 

 .یک ًوًَِ گاس ٍدهای آى در فؾار ثاتت چِ راتطِ ای ّغت؟تَضیح دّیذ تیي حجن(ب

11 

 .تِ پزعؾْای سیز پاعخ دّیذ 2

 .ػَاهل هَثز تز اًحلال پذیزی گاسّا را ًام تثزیذ(آ

 قَیتزیي ًیزٍی تیي هَلکَلی چِ ًام دارد؟(ب
 .قاًَى ٌّزی را در یک عطز تؼزیف کٌیذ(ج 

12 

درجِ ی عاًتیگزاد چٌذ گزم حل ؽًَذُ ٍچٌذ گزم حلال  30ًیتزات در دهای گزم هحلَل پتاعین  20 1.75

 .(گزم آب هی تاؽذ 100گزم در  40اًحلال پذیزی پتاعین ًیتزات در ایي دها )دارد؟

13 
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 باسمه تعالي

  لرستانه کل آموزش و پرورش استان ادارا

 نورآباده آموزش و پرورش شهرستان ادار

 دخترانه ی صدر مدرسه

 

 محل مهر

 دهمپايه :  1: شیمی  درس امتحان

 22/03/1402تاريخ امتحان :  دقیقه  80 مدت امتحان :

 تعداد صفحه سوالات : 14    تعداد کل سوالات : 

 شماره دانش آموزی: 1402 سال تحصیلی     پايانیدانش آموزان در نوبت : 

 نام نام خانوادگی:                نام پدر:                           کلاس:  
 

 نمره سؤالات رديف
    

 (25/0)هر کلمه يا عبارت .دیمناسب کامل کنيا عبارت را با کلمه  یخال یجاها 1

 .......................... است 4sاز  3d  هیرلایز یانرژ سطح .1

  به روش هابر یک واکنش .............................. است. 3NHتهیه گاز  .2

  .واکنش پذیری اوزون .................... از اکسیژن و نقطه جوش آن ................... از اکسیژن است .3

 .، .................... اکسید اسیدی یافت می شود SrOو  XNOو  2SOو  O2Naو  BaOدر بین ترکیب های  .4

  . فرآیند اسمز معکوس برخلاف فرایند اسمز، حجم و ارتفاع محلول ................ با گذشت زمان افزایش می یابددر  .5

 .مجموع اتم ها در ترکیب حاصل از یون های آمونیوم و فسفات، برابر .....................است .6

های آب از محیط غلیظ با گذر از غشای نیمه تراوا به  مولکول ( ......................... اسمز معکوس -اسمز )در فرآیند  .7

 .روند محیط رقیق می

مول بر لیتر است.  .................... گرم از آن است، برابر 16غلظت مولار دو لیتر محلول سدیم هیدروکسید که شامل  .8

(H =1 , O = 16 , Na = 23 : g/mol) 

 .شود مي ( استفاده4SO2Na  – 4PO3Na)......... ..............از .... 2Ba+برای شناسایي یون  .9

5/2 

 نمره( 25/0)هر مورد  .دیرا مشخص کن ريز یاز عبارت ها کينادرست بودن هر  ايدرست  2

 .منشا پیدایش ستاره ها از تراکم عنصرهای اول و دوم جدول دوره ای به وجود می آیند .1

های یک عنصر را افزایش می دهند، غنی سازی ایزوتوپی  به فرایندی که در آن شمار نوترون های یکی از ایزوتوپ .2

 .می گویند

 .عنصر وجود دارد که در لایه ظرفیت خود حداقل یک زیر لایه نیمه پر دارند 4در میان عناصر دوره چهارم، فقط  .3

مول از  7/0مول از دی نیتروژن پنتا اکسید، برابر با تعداد یون های موجود در  3/0تعداد اتم های موجود در  .4

 . (اکسید استIIکروم)

  هرچه نقطه جوش یک گاز کمتر باشد، در تقطیر جزء به جزء، زودتر جدا می شود. .5

 مطابق قانون آووگادرو، در دما و فشار یکسان، حجم یک گرم از گازهای مختلف با  هم برابر است. .6

دیل می شود که در میدان الکتریکی جهت بین دو گاز که جرم مولی یکسانی دارند، گازی زودتر و آسان تر به مایع تب .7

 .گیری می کند

 .اگر در فشار ثابت، دما را افزایش دهیم، انحلال پذیری یک گاز در آب با شیب ثابت کاهش می یابد .8

 شتریب زیآن ن یدارد، گشتاور دوقطب یشتریب ینسبت به مولکول آب، جرم مول دیسولف دروژنیکه مولکول ه ییاز آنجا .9

 .از آب است

 کاهش دما منجر به افزایش انحلال پذیری گاز اکسیژن در آب آشامیدنی و آب دریا می شود. .10

5/2 

 

  .دیعنصرها وجود دارد را رسم کن یجدول دوره ا 35که در خانه شماره  یفشرده عنصر یالکترون شيآراالف(  3

 , fجدول )دسته  یاز عنصرهاکدام دسته عنصرها قرار دارد و جزو  یاجدول دوره گروه و تناوبعنصر در کدام  نياب( 

d , p , s.است )  

5/1 

 نیانگیم یباشد. اگر جرم اتمیم  amu 65 و  amu 63  یهابه جرم زوتوپيعنصر مس ، شامل دو ا یعینمونه طب کي  4

 باشد:  amu 63/5مس 

 .دیها را در نمونه محاسبه کن زوتوپیاز ا کیهر  ی( درصد فراوانالف

  است؟ چرا؟ شتریب عتیعنصر مس در طب زوتوپیکدام ا یداری( پاب

1 

 کامل کنید 5

 

 

 

………. 5O2P ………… 3CaCO فرمول شیمیایی 

 نام شیمیایی ………… ( سولفاتIIمس ) .……… نیتروژن تری کلرید

2 
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 باسمه تعالي

  لرستانه کل آموزش و پرورش استان ادارا

 نورآباده آموزش و پرورش شهرستان ادار

 دخترانه ی صدر مدرسه

 

 محل مهر

 دهمپايه :  1: شیمی  درس امتحان

 22/03/1402تاريخ امتحان :  دقیقه  80 مدت امتحان :

 تعداد صفحه سوالات : 14    تعداد کل سوالات : 

 شماره دانش آموزی: 1402 سال تحصیلی     پايانیدانش آموزان در نوبت : 

 نام نام خانوادگی:                نام پدر:                           کلاس:  
 

 نمره سؤالات رديف
   

 اثر گلخانه ای را تعريف کنید؟ افزايش مقدار گازهای گلخانه ای چه تاثیری بر دمای زمین دارد؟ 6

 

 

 

 

 

1 

 تولید می شود؟ STPمول کربن دی سولفید با اکسیژن، چند لیتر گاز  در شرايط  0/125در اثر واکنش کامل  7

)1-C = 12  ,  O = 16  , S = 32 : g.mol(  

CS2(l)  +  3O2(g)  →  CO2 (g)   +  2SO2(g) 

 

 

1 

 (O8S,  16N,  7P,   15H,   1C,    6ساختار لوويس گونه های زير را رسم کنید. ) 8

 3CO 2(4NH)الف: 

2-ب: 
3SO 

 

 

 

5/1 

 ؟باشدمینیاز مورد در شرايط استاندارد  هواچند لیتر  تقريب  به (8H3Cگرم پروپان )22سوختن کامل برای   9

 درصد حجمی هوا را اکسیژن در نظر بگیريد(  20)

(1-C = 12  ,  H = 1  ,  O = 16 : g.mol) واکنش موازنه شود. 

 

C3H8 (g)  +    O2(g)  →    CO2(g)   +      H2O(l) 

 

 

 

 

1 

 كنید پر را خالی جاهای زير، يونی تركیب های از يك هر انحلال معادلهدر   10

1) CaCl2(s)   →    Ca2+ (aq)     + …..... (aq) 

2) ............. (s)   →   Mg2+(aq)   +   2NO3 
-(aq)  

3) CuSO4(s)      →  ........... (aq)   +   ............... (aq) 

4)  

 

1 

گرم آب دريا  1300باشد چند میلی گرم نقره نیترات بايد به  ppm 800اگر غلظت يون کلريد در يک نمونه آب دريا   11

 اضافه شود تا تمام يون های کلريد مطابق واکنش زير رسوب دهد؟

)N = 14 , O = 16 , Na = 23 ,Cl = 35/5,  Ag = 108 : g/mol  ( 

NaCl(aq)    +    AgNO3(aq)   →   AgCl(s)   +   NaNO3(aq) 
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 باسمه تعالي

  لرستانه کل آموزش و پرورش استان ادارا

 نورآباده آموزش و پرورش شهرستان ادار

 دخترانه ی صدر مدرسه

 

 محل مهر

 دهمپايه :  1: شیمی  درس امتحان

 22/03/1402تاريخ امتحان :  دقیقه  80 مدت امتحان :

 تعداد صفحه سوالات : 14    تعداد کل سوالات : 

 شماره دانش آموزی: 1402 سال تحصیلی     پايانیدانش آموزان در نوبت : 

 نام نام خانوادگی:                نام پدر:                           کلاس:  
 

 نمره سؤالات رديف
   

12 

 

 .دهد؟ توضیح دهید پذیری گازها نشان می آ( این نمودار تأثیر چه عاملی را بر انحلال

 .آن را در یك سطر توضیح دهید؟ ام داردن چهگیری از این نمودار  ب( نتیجه

 گیرید؟ ای می است؟ از این واقعیت چه نتیجهپ( شیب نمودار برای كدام گاز تندتر 

 ست. چرا؟ا NO  یشتر ازب  2CO  پذیری گاز دهد كه در فشار یك اتمسفر و در هر دمایی، انحلال ها نشان می آزمایشد( 

2 

  .ت زير پاسخ دهیدلابه سوا HCl و 2F های توجه ساختار مولکولبا   13

 های قطبی است؟ چرا؟  کدام یک دارای مولکول(لفا

 .تر است؟ توضیح دهیدلاجوش با با توجه به جرم مولی نزدیک دو ماده به یکدیگر، کدام یک دارای نقطه (ب

 

1 

  شونده نیاز است؟ حل گرم، چند مولار 0/2محلول پتاسیم يديد   250mLی برای تهیه  14

)K= 39  ,  I = 127 :g.mol-1( 

 

 

1 
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 باسمه تعالي

  لرستانه کل آموزش و پرورش استان ادارا

 نورآباده آموزش و پرورش شهرستان ادار

 دخترانه ی صدر مدرسه

 

 محل مهر

 دهمپايه :  1: شیمی  درس امتحان

 22/03/1402تاريخ امتحان :  دقیقه  80 مدت امتحان :

 تعداد صفحه سوالات : 14    تعداد کل سوالات : 

 شماره دانش آموزی: 1402 سال تحصیلی     پايانیدانش آموزان در نوبت : 

 نام نام خانوادگی:                نام پدر:                           کلاس:  
 

 نمره سؤالات رديف
   

 بیشتر .1  .1

  برگشت پذیر .2

 بالاتر  -بیشتر   .3

 دو .4

 رقیق .5

6. 20 

  اسمز معکوس .7

 مول بر لیتر 0/2 .8

9. 4SO2Na 

5/2 

 

 درست  .1  .2

 نادرست .2

 نادرست .3

 نادرست .4

 درست .5

 درست نا .6

 درست .7

 نادرست .8

 نادرست .9

 درست .10

5/2 

 

 

 X351s2 ,  2s2 , 2p6 , 3s2 , 3P6 , 42S , 35, 4P 10d :الف(   .3

 Pدسته :      4تناوب :     17ب( گروه : 

5/1 

 X :(   amu 63فراوانی ایزوتوپ سبک )  .4

 100-X :( amu 65فراوانی ایزوتوپ سنگین )

 
X= 69  

 درصد 69 =(   amu 63فراوانی ایزوتوپ سبک )

 درصد 31= ( amu 65فراوانی ایزوتوپ سنگین )

1 

5.  3NCl 5O2P 2)4Cu(SO 3CaCO فرمول شیمیایی 

 نام شیمیایی کلسیم کربنات سولفات (IIمس ) دی فسفر پنتا اکسید نیتروژن تری کلرید
 

2 

برخی گازهای موجود در هواکره مانند  توسطگردند،  هواکره برمی بهکه پرتوهای با طول موجهای بلند اثر گلخانه ای:    .6

H2O ،CO2دمای زمین بالاتر خواهد رفتو تر  ترتیب زمین را گرم بدین برگشت داده می شوند.  …و. 

 

1 

7.  CS2(l)  +  3O2(g)  →  CO2 (g)   +  2SO2(g) 

 

1 

 الف:   .8

 

 ب: 

 

 

5/1 

9.   
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 باسمه تعالي

  لرستانه کل آموزش و پرورش استان ادارا

 نورآباده آموزش و پرورش شهرستان ادار

 دخترانه ی صدر مدرسه

 

 محل مهر

 دهمپايه :  1: شیمی  درس امتحان

 22/03/1402تاريخ امتحان :  دقیقه  80 مدت امتحان :

 تعداد صفحه سوالات : 14    تعداد کل سوالات : 

 شماره دانش آموزی: 1402 سال تحصیلی     پايانیدانش آموزان در نوبت : 

 نام نام خانوادگی:                نام پدر:                           کلاس:  
 

 نمره سؤالات رديف
   

 

 

 
 

 

10.  1)                                →                       + 2Cl - (aq) 

2) Mg(NO3)2 (s)       →    

3)                              →  Cu2+ (aq)   +  SO4
2- (aq) 

1 

11.  

  

1 

 تاثیر فشار بر انحلال پذیری گازها در آب. با افزایش فشار انحلال پذیری گازها در آب افزایش می یابدالف(    .12

 انحلال پذیری گازها در آب افزایش می یابد افزایش فشارقانون هنری: ب( 

 : گازهایی که مولکول های قطبی دارند انحلال پذیری آن ها با افزایش فشار با شدت بیشتری افزایش می یابد. NOپ( 

 با آب وارد یک واکنش تعادلی می شود و موجب افزایش انحلال پذیری آن می شود. 2COد( چون 

 

2 

 .باشد می 2A به صورت 2F است و فرمول مولکولی AB زیرا دارای فرمول مولکولی به فرم ،HCl( الف  .13

های قطبی باشد، نیروی بین مولکولی آن  ای که دارای مولکول ودن جرم مولی دو ماده، هر مادهب با توجه به نزدیک( ب

 ری استلاتدارای نقطه جوش با HCl ر خواهد بود. بنابراینلاتبا تر بوده و نقطه جوش آن قوی

1 

14.  

   

1 
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 بسمه تعالی شیمی دهم عنوان درس:

 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش استان گلستان

 اداره آموزش و پرورش شهرستان آق قلا

 2042-2041سال تحصیلی 

 نمونه دولتی عصمت واثقیدبیرستان 

 29  تعداد سوال:
 مهر آموزشگاه

 3  تعداد صفحه: علوم تجربی تحصیلی:و رشته پایه 

 43/2041/ 11:       تاریخ آزمون: نام و نام خانوادگی:

 صبح  24  ساعت شروع: دوم نوبت آزمون:

  ابراهیم غفاری نام طراح: دقیقه  94  مدت زمان آزمون:

 بارم  صفحه اول                                                   ردیف

 .گزینه ی مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید  1

 ................... پر انرژی تر هستند از این رو  انرژی گرفته شده را  به صورت )پایه / بر انگیخته(اتم ها در حالت .................. ) الف

 .کنند می آزاد (نور نشر/ گرما) 

 عنصرهاست. ای دوره جدول در شده داده نشان جرم همان عنصر هر پایدارترین ایزوتوپ(  -)میانگین اتمی ( جرم ب

 دلیلی بر لایه ای بودن هواکره محسوب می شود.( –پ( .....................

  .می کند جذب را( فروسرخ/  فرابنفش) .....................  تابش از ای ملاحظه قابل بخش اوزون لایهت ( 

 .است آب در( اتانول -گلیکول اتیلن) محلول................ خودروها رادیاتور در استفاده مورد یخ ضد ث(

 ذخیره است. آب های زیرزمینی ( –) یخ های قطبی ................ ترین مقدار آب شیرین جهان دربیش ج(

57/1 

  .بنویسید را زیر یها پتوورادیوایز از یک هر از کاربرد یک 2

 الف( تکنسیم                                                                         ب( اورانیوم                           
7/0 

 الف( توسعه پایدار به چه نوع توسعه ای گفته می شود؟ 3

 

 شود؟ می ای استفاده چه  اوزون گاز از صنعت ب( در

27/1 

 که هر دو گازی شکل و جرم مولی برابر دارند : COو  2Nبا توجه به مولکول های  4

 آ( کدام یک در میدان الکتریکی جهت گیری نمی کنند ؟ چرا ؟

 ب( نیروی بین مولکولی در کدام یک قوی تر است ؟

 پ ( کدام یک آسان تر به مایع تبدیل می شود ؟

27/1 

 یکسان کدام دیرتر الکترون می گیرد  و کدام کمترین سطح انرژی را دارد؟ از بین زیر لایه های زیر در شرایط 7

S 6      ،f 4        ،d 4     ،P 7 
7/0 

 واکنش تولید آمونیاک چه بود؟ ) دو مورد ( انجام برای بهینه شرایط یافتن هابر، چالش ترین بزرگ 6

 

 

1 

 بنویسید؟را   Sn 70و   Cr 42  )فشرده(الف( آرایش الکترونی  5

 

 

 را بدست آورید؟ Sn  ب( گروه و شماره دوره  

 

7/1 

 ادامه ی سوالات در صفحه ی بعد

نمره 

 ورقه

نمره تجدید   با عدد

 نظر

  با عدد

  با حروف  با حروف

 ابراهیم غفارینام و نام خانوادگی دبیر مربوطه: 

 43/2041امضا و تاریخ:     :      /

 نام و نام خانوادگی دبیر مربوطه: 

 43/2041امضا و تاریخ:    :      /

 

 شماره دانش آموز:
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 بارم صفحه دوم ردیف

باشد در صد فراوانی ایزوتوپ سبک تررا  7/63است اگر جرم اتمی میانگین این عنصر برابر   A67و  A 63دارای دو ایزوتوپAعنصر 8

 محاسبه کنید

1 

 

  .دهد می نشان را الکترومغناطیس موج سه شکل روبرو 9

 .دهید پاسخ زیر های سوال به آن به توجه با

  دارد؟ بیشتری انرژی( a , b , c )  موج  کدام  )آ

 باشد، مرئی نور محدوده در سبز موج طول به مربوط b موج اگر ) ب

 نور موج طول یک کدام و آبی نور طول موج c) یا (aموج  طول کدام 

 دهند؟ می نشان را قرمز 

57/0 

 نام یا فرمول ترکیبات زیر را بنویسید. 10

 ......................................  O2Naب(                     ...............................................  SO2Fe)4(3   الف( 

 ............................. منیزیم فسفاتت(                    ................................... دی نیتروژن تری اکسیدپ(     

1 

   موازنه کنید.موازنه واکنش زیر را  11

          

OHCOKClOHCKClO 221122123  

27/1 

 دارد؟ کمتری آلایندۀ آب ، تصفیه های روش کدام از آمده دست به الف( آب 12

 کرد؟ کلرزنی مصرف از پیش باید را آب تصفیه روش های  در شده تصفیه آب ب( چرا

1 

 ؟ چرا؟مواد با یکدیگر محلول می سازندکدام بیان کنید ، با توجه به گشتاور دوقطبی  13

 الف( استون در آب                                                               ب( ید در آب

57/0 

 ؟تعریف کنید قانون هانری را( الف 14

 

 شوند؟ می تخریب زدن یخ اثر بر کلم بافت در ها یاخته دیوارۀ چرا )ب

 

57/0 

 

7/0 

 ( C 6   -   O 8  -   N 5   -H    1)  .کنید رسم را زیر های مولکول از یک هر لوویس ساختار 17

 CO 3 2-  ب(                                                                    HCNالف( 

  

 

 

1 

 سولفات انداخته شده تا واکنش زیر  انجام شود.         ІІگرم از فلز آلومینیوم در مقدار کافی محلول مس  3تیغه ای به جرم  16

 ( S=32 , Al =25 , O = 16 , Cu= 63 )ایجاد خواهد شد؟ آلومنیوم سولفات پس از پایان واکنش چند گرم 

 

𝟐𝑨𝒍(𝒔) + 𝟑𝑪𝒖𝑺𝑶𝟒(𝒂𝒒) → 𝑨𝒍𝟐(𝑺𝑶𝟒)𝟑(𝒂𝒒) + 𝟑𝑪𝒖(𝒔)   
  

 

 

 

 

1 

  ادامه ی سوالات در صفحه ی بعد  
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  1402شیمی دهم تجربی خرداد  سومصفحه نام و نام خانوادگی  )                           (  

 در   یون فلوئورید غلظت .دارد وجود  (   F- فلوئورید) یون گرم میلی 08/0گرم  ،   400جرم  به آشامیدنی آب نمونه یک الف(در 15

 است؟ ppm چند نمونه این

 

 فلوئورید را در محلول حساب کنید؟ ب( درصد جرمی یون

 

 

27/1 

 ،چند گرم رسوب تشکیل می شود ؟برسانیم  20℃به   77 ℃را از دمای  Aگرم محلول  ازترکیب 120اگر  18

 گرم است.( 20و 70به ترتیب  20℃و    77 ℃در دماهای  A)انحلال پذیری ماده 

 

 

 

 

1 

از آن  )مولار( لیتر بر مول 4/0میلی لیتر محلول با غلظت  700( را در آب حل کنیم تا بتوانیم  NaOHچندگرم از سود سوز آور ) 19

 (            NaOH = 40   g/molبدست آوریم )

 

1 
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 باسمه تعالی 1شیمی  کلید درس:

 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش استان گلستان

 اداره آموزش و پرورش شهرستان آق قلا

 1041-1041سال تحصیلی  

 نام آموزشگاه: دبیرستان نمونه دولتی عصمت واثقی

 دقیقه04مدت آزمون:  دومنوبت آزمون:  دهم تجربیپایه و رشته تحصیلی: 

 10تعداد سوال : 40/1041/  11تاریخ آزمون:           ابراهیم غفاری طراح سوال:

 بارم صفحه اول ردیف

 اتیلن گلیکول ث(       فرابنفش (ت                   تغیر دما( پ                میانگین( ب            نشر نور -بر انگیخته الف(  1

 (52/0مورد  ) هر ج( یخ های قطبی          

52/1 

 2/0  الف( عکس برداری از غده تیرویید       ب( استفاده در نیروگاه هسته ای  5

 الف( توسعه پایدار به چه نوع توسعه ای گفته می شود؟ 3

 

   آب درون بینی ذره جانداران بردن بین از و سبزیجات ها، میوه گندزداییب( 

52/1 

 CO     52/0 52/1ج(                          CO     52/0ب(  52/0است      زیرا مولکول ناقطبی   5Nالف (  4

 d 4       52/0 2/0                    کمترین سطح انرژی را دارد           f 4        52/0                      دیرتر الکترون می گیرد 2

 1 .کرد جدا واکنش مخلوط از را ) آمونیاك( واکنش فراوردۀ توان می چگونه - 5   .شد نمی انجام اتاق فشار و دما در واکنش - 1 6

 نمره 2/0هر مورد       3𝑑2  4𝑠1  ]  Ar  [   :rC 45          -      2 𝑝5    4𝑑 10  2𝑠5  Kr]   36  [   :nS 20 الف ( 5

 52/0هر مورد         14گروه  -ب ( دورۀ پنجم   

2/1 

8 52=  5,  F    52=  1=> F  
(𝟔𝟑∗𝒙)+ [𝟔𝟓∗(𝟏𝟎𝟎−𝒙)]

𝟏𝟎𝟎
= جرم اتمی میانگین  <=63/2   =  

𝑴𝟏𝑭𝟏+𝑴𝟐𝑭𝟐

𝑭𝟏+𝑭𝟐
 1 

 52/0 قرمز aآبی  و    Cب(         Cآ (  9

 1 (52/0مورد )  هر        PO3Mg)4(5ت(  3O5N   پ(            ب( سدیم اکسیدسولفات            ) III (الف(  آهن  10

11 
OHCOKClOHCKClO                              52/0ضریب هر ماده  221122123 1112818  

52/1 

  (52/0)  هر مورد              صافی کربن  -الف ( اسمز معکوس  15

 نمره 0/ 2      ب( برای از بین بردن میکروب هایی که در آب حاصل از تصفیه وجود دارد.

1 

 52/0 الف ( زیرا  در هر دو ، گشتاور دو قطبی بیشتر از صفر دارند بنابراین هر دو دوقطبی هستند بنابراین با یکدیگر محلول می سازند.  13

( هرگاه فشار بر روی یک حلال یا محلول افزایش یابد ، میزان انحلال پذیری گاز در حلال یا محلول با فشار گاز رابطه مستقیم و  الف 14

 دارد. خطی 

 ب( زیرا آب هنگام یخ زدن افزایش حجم می یابد و دیواره یاخته ها را تخریب می کند.

52/0 

 

2/0 

12 

 

 

 

   

  
                                                          2/0                                                                                                                              2/0                                                                                    

1 
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16  3𝑔 𝐴𝑙 ×  
1𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙

55𝑔 𝐴𝑙
 ×  

1𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙5𝑆𝑂4
5𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙

× 
345𝑔 𝐴𝑙5𝑆𝑂4

1𝑚𝑜𝑙
= 19𝑔 =     𝑔 𝐴𝑙5𝑆𝑂4  ? 

 52/0و جواب آخر نیز  52/0هر کسر 

1 

15 
ppm                  610  × 0/08 = 500                        الف(   

400
 =  ppm                   610×   

جرم حل شونده

جرم محلول
 ppm= 

  ppm =درصد جرمی  ×  410                  500  =درصد جرمی    ×  410                  درصد جرمی    =0/05     ب(

52/0 

 

2/0 

18 

  = 54g=
150×30
 100+20

  
 (اختلاف انحلال پذیری) جرم محلول

انحلال پذیری بیشتر+ 100
 مقدار رسوب  =  

   

1 

19 

                    8g   m =                  = 4/0   = 

𝑚

 04 

4/5 
 =    = 

جرم

 جرم مولی

حجم محلول
   

مول حل شونده

حجم محلول
 غلظت مولی  = 

1 

 

 02جمع نمره  
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 2: تعداد صفحات                                                         باسمه تعالی                                                                                       1شماره صفحه :  

 دقیقه75: مدت امتحان                             اداره کل آموزش و پرورش استان البرز                                                                       شیمی درس :  نام

 03/1402/...:  تاریخ امتحان                         4مدیریت آموزش و پرورش شهرستان کرج  ناحیه                                    رشته: علوم تجربی         10:  پایه

 ....... ساعت امتحان :                       فاطمیه                             : دبیرستان                                                             اکرادی: نام دبیر   :           کلاس

 :شماره داطلب                                               1402ماه  خرداد دومنوبت                                                                      نام  و نام خانوادگی  :   

 بارم / ماشین حساب مجاز نیست.بنویسیدده از خودکار مشکی  یا آبی در پاسخنامه را با استفا تذکر : پاسخ سوالات ردیف

 به سوالات پاسخ دهید :  Ca20باتوجه به عنصر  1

 آن را رسم کنید ؟ فشردهو  گستردهالف( آرایش الکترونی 

 

 

 

 از عناصر جدول تناوبی قرار دارد ؟ گروه ب(کلسیم در کدام 

 یون پایدار عنصر را مشخص کنید ؟  نماد شیمیاییپ( 

 از عناصر جدول تناوبی تعلق دارد ؟ دستهت( این عنصر به کدام 

5/3 

 ؟  کامل کنیدبا انتخاب کلمه صحیح  جاهای خالی را  2

 {کسر تبدیل –ضریب استوکیومتری  –استوکیومتری واکنش  –ناقطبی  –} قطبی 

...... و به هر یک از ضرایب مواد .............................. به بخشی از دانش شیمی که به ارتباط کمی میان مواد شرکت کننده در هر واکنش می پردازدالف( 

 شرکت کننده در یک معادله موازنه شده .................................. می گویند.

 است . ....................   2Oو مولکول  .................. 3O مولکول ب( 

 2 

 واژه های زیر را تعریف کنید ؟  3

 الف( فرآیند نشر: 

  ب(قانون آووگادرو :

2 

 قرار دهید ؟   "غ"و جلوی عبارت غلط  "ص "جلوی عبارت صحیح   4

 برای تنظیم و عملکرد مناسب دستگاه عصبی بسیار ضروری است . +K) الف( یون پتاسیم ) 

 ب(پرتو فرابنفش ، طول موج بیشتری نسبت به پرتو فروسرخ دارد . 

1 

 ) یک واژه اضافی است ( وصل کنید :  "ب  "را به ستون  "الف "ستون   5

 

 ب الف

 تاسر آن یکنواخت است .حالت فیزیکی و شیمیایی در سر غلظت 

 مولکول های حل شونده ماهیت خود را حفظ میکند . انحلال یونی 

 مقدار حل شونده در مقدار معینی از حلال یا محلول  انحلال مولکولی 

  محلول 

5/1 

 معادله واکنش زیر را موازنه کنید ؟  6

 

O2H2 + )4(Po3Ca                  4PO3+H2Ca(OH) 

1 
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 )توضیح دهید(علت پدیده های زیر چیست ؟  7

 الف( میوه خشک درون آب قرار میگیرد ، میوه آبدار و متورم میشود : 

 

 ب( قرار گرفتن خیار در آب شور ، باعث چروکیده شدن آن میشود : 

 

 پ( فرآیند چگونگی تولید آب شیرین از آب دریاچه :

 

 

 

 

3 

 مسئله : در حل مسائل نوشتن فرمول و راه حل الزامی است .

8 

 

 

 مول بر لیتر به چند گرم سدیم کلرید خالص نیاز داریم ؟  1/0لیتر محلول سدیم کلرید  2برای تهیه 

(Nacl=58/44g/mol) 

 

5/1 

 درجه بدست آورید ؟  60پتاسیم کلرید در دمای صفر و با توجه به جدول زیر : معادله ای برای انحلال پذیری  9

 Ɵ( درجه سانتی گراد) 0 20 40 60

46 39 33 27 S 
 

2 

 180g/mol)6O12H6(C=   گرم گلوکز ، چند لیتر گاز کربن دی اکسید در شرایط استاندارد طبق معادله زیر تولید میشود ؟  90در اثر اکسایش کامل  10

o(l)2(g) +6H2g)             6Co(2 (aq) + 6O6O12H6C 

 

 

 موفق باشید.

5/2 

 نمره تجدید نظر : نمره با عدد:                                                   نمره با حروف :                                                 

 گروه شیمی:            نام دبیر :  اکرادی                                           تاریخ و امضا :                                      
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 1: تعداد صفحات                                                         باسمه تعالی                                                                                       1شماره صفحه :  

 دقیقه75 مدت امتحان  :                             اداره کل آموزش و پرورش استان البرز                                       شیمی                   پاسخنامه درس :  نام

 03/1402/...:  تاریخ امتحان                         4مدیریت آموزش و پرورش شهرستان کرج  ناحیه                                    رشته: علوم تجربی         10:  پایه

 ....... ساعت امتحان :                       فاطمیه                             : دبیرستان                                                             اکرادی: نام دبیر   :           کلاس

 : داوطلبشماره                                               1402 خردادماه دومنوبت                                                                      نام  و نام خانوادگی  :   

 ردیف

 

 بارم

1 1S2 2S2 2P63S23P64S2                                     [18Ar] 4S2الف( 
 Sت(دسته                 Ca+2پ(                                 2( گروه ب 

5/3 

 2 ناقطبی -قطبی ب(                            استوکیومتریضریب  –استوکیومتری واکنش  الف( 2

 یک ماده شیمیایی با جذب انرژی از خود پرتو الکترومغناطیسی گسیل می دارد . که در آن الف(فرآیندی  3

 ب( در دما و فشار یکسان ، حجم یک مول از گازهای گوناگون با هم برابر است . 

2 

 1 ص                          ب( غ  لف(ا  4

 محلول : حالت فیزیکی و شیمیایی در سرتاسر آن یکنواخت است .  5

 شونده ماهیت خود را حفظ میکنند . انحلال مولکولی : مولکول های حل 

 غلظت : مقدار حل شونده در مقدار معینی از حلال یا محلول 

5/1 

6  

O2H 62 +)4(Po3Ca              4PO3H2+2Ca(OH)3 
1 

 لولی به محیط غلیظ می رود .الف( مولکول آب خود به خود از محیط رقیق با گذر از روزنه های دیواره س 7

( رفته ، ب(غلظت نمک در آب شور بیشتر از خیار است ، مولکول آب )طبق اسمز ( از بافت میوه )محیط رقیق ( به آب شور )محیط غلیظ

 خیار آب خود را از دست داده و چروکیده میشود. 

محیط رقیق رانده ، با  ر از طریق غشا نیمه تراوا از محیط غلیظ )آب شور ( بهشاب تحت ف( فرآیند اسمز معکوس یا وارونه : مولکول آپ

 جدا شدن آب از نمک های حل شده در آن ، آب شیرین تولید میشود . 

3 

8 V=2L                   M=0/1 mol/L                    n=?  
  M=n/v    0/1=n/2      n=0/1 * 2 = 0/2 mol Nacl 

5/1 

9  𝐒 − 𝒔𝟏 = 𝒔𝟐 − 𝒔𝟏/Ɵ
𝟐

− Ɵ
𝟏

(Ɵ − Ɵ
𝟏

)  

𝑺 − 𝟐𝟕 =
𝟒𝟔 − 𝟐𝟕

𝟔𝟎 − 𝟎
(Ɵ − 𝟎) 

         𝑺 − 𝟐𝟕 = 𝟎. 𝟑Ɵ           𝐒 = 𝟎. 𝟑Ɵ + 𝟐𝟕 

 

2 

10 𝟗𝟎𝒈𝒓𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐𝐎𝟔 ∗
𝟏𝐦𝐨𝐥

𝟏𝟖𝟎𝐠𝐫
= 𝟎. 𝟓𝐦𝐨𝐥𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐𝐎𝟔 ∗

𝟔𝒎𝒐𝒍𝒄𝒐𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐𝐎𝟔

= 𝟑𝒎𝒐𝒍𝒄𝒐𝟐 ∗ 𝟐𝟐.
𝟒𝒍𝒄𝒐𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍𝒄𝒐𝟐

= 𝟔𝟕/𝟐𝒍𝒄𝒐𝟐 5/2 
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 آرامش خاطر پاسخ دهيد.توکلّ به خدا وضمن خيرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزيز،سؤالات زيررابه دقّت بخوانيد و با 

 

 نمره سؤال شماره

 . درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید . علت نادرستی جملات غلط را بنویسید 

1 

 غ                    ص          پرتوهای فروسرخ از پرتوهای ايکس انرژی کمتری دارند .            .1

 

 غ                    ص                                      پر می شود .  p5زودتر از  s6زيرلايه  .2

 

 غ                    ص سبب ايجاد رنگ قرمز ) نارنجی ( در طيف نشری خطی اتم هيدروژن می شود .  n=2به  n=3انتقال الکترون از  .3

 

                    ص در آب دريا خواهد بود .  ppm 6500 يونميلی گرم يون برميد در يک کيلوگرم آب دريا ، غلظت اين  65در اثر انحلال  .4

 غ

 

1.5 

 

. گزینه صحیح را انتخاب کنید 

H 𝟏سه عنصر  2
𝟏

  ،H 𝟐
𝟏

H 𝟑و  
𝟏

 هستند ؟  مشابه یکدیگردر کدام يک از ويژگی های زير با  

  جرمیعدد (                         4 تعداد نوترون(                        3   تعداد الکترون(                    2 نقطه ذوب و چگالی (1
0.5 

 باشد ؟  دراين ساختار                          Xکدام يک از عناصر زير می تواند عنصر  3

1) N7                               2 )Si14                             3 )6C                                 4 )  8O  
0.5 

g.mol)؟  نمی باشدباد تاير خودرو با گاز نيتروژن به جای هوا،  فواید پرکردنکدام يک از موارد زير از  4
-1  :14  =7N  ،16  =8O ) 

 کاهش مصرف سوخت  (               4 خروج سريعترباد تاير(                 3 عدم احتراق تاير(               2کاهش خوردگی تاير  (1
0.5 

 ؟  نادرست استکدام يک از جملات زير پيرامون فلز منيزيم  5

                                                                                                                  ، ماده ای محلول است . Mg(OH)2( منيزيم هيدروکسيد                                          2اين فلز در تهيه آلياژها و شربت معده کاربرد دارد . (1 

                       از منابع تهيه اين فلز آب درياست .(                 4 حاصل می شود .با عبور جريان برق از منيزيم کلريد مذاب منيزيم ( 3

0.5 

. جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب پر کنید 

 0.5 از جمله چالش های صنعت هسته ای ، ............................. است ؛ زيرا مواد حاصل هنوز خاصيت پرتوزايی دارند .  6

sآرايش الکترونی عنصری به  7
14 p

 0.5 ختم می شود ، عدد اتمی اين عنصر ............... است .  63

Cu 𝟔𝟑اتم  75اتم مس ،  100از ميان  8
𝟐𝟗

Cu 𝟔𝟓اتم  25و  
𝟐𝟗

 0.5 است ، جرم اتمی ميانگين مس برابر ............... می باشد .  

   .به سؤالات زیر به صورت تشریحی پاسخ دهید 

 الکترون می باشد  و زيرلايه های قبلی همگی کاملاً پرشده اند .  6دارای  n= 3و  l= 2که در حال پرشدن است با  Aآخرين زيرلايه عنصر  9

 الف( آرايش الکترونی فشرده اين عنصر را رسم کنيد . 

 

 در اين عنصر وجود دارد ؟  l= 0ب( چه تعداد الکترون با 

 پ( گروه و دوره اين عنصر را در جدول دوره ای بيابيد . 

 

Aت( آرايش الکترونی يون 
 را بنويسيد .  +2

0.5 

 

0.25 

0.5 

 

0.25 

 افزايش دهيم ، حجم بادکنک  ℃27اگر دمای مخلوط آب و يخ را تا بادکنک مقابل درون مخلوطی از آب و يخ قرار دارد .  10

 دهيد.  تغييری می کند ؟ علت پاسخ خود را در يک سطر توضيحچه 

 

 

0.75 

 باسمه تعالی : نام و نام خانوادگی

 وزارت آموزش و پرورش

 خراسان جنوبیاداره کل آموزش و پرورش استان 

 مديريت آموزش وپرورش شهرستان بيرجند

 عبدالعلی بيرجندی دبيرستان

 1شیمی  درسنام 
محل مهر 

 آموزشگاه

 13/3/1402 تاريخ امتحان : شماره کلاس

 سؤال 18 :  تعداد سوال صفحه 3 :  تعداد صفحه سميه جعفری : نام طراح

        دقيقه   100   :      وقت صبح  8:     زمان شروع تجربی : رشته دهم  : پايه

 نمره برگه
 نام و نام خانوادگی مصحح:  با عدد

 امضا:
نمره 

 تجديد نظر

  با عدد
 امضا:

  با حروف سمیه جعفری  با حروف
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 از ميان کلمات داده شده پاسخ هريک از جملات زير را بيابيد . ) سه کلمه اضافی است .( 11
 استراتوسفر  -  کربن دی اکسید  - تروپوسفر   –  نیتروژن  -  فرابنفش  – هیدروژن   – فروسرخ 

 فراوان ترين عنصر در جهان است که به عنوان سوخت استفاده می شود و آلاينده کمتری ايجاد می کند .  (1

 منطقه مشخصی از هواکره که بيشترين جرم هواکره در آن وجود دارد  .  (2

 افزايش اين گاز باعث افزايش سطح آب درياها و کاهش مساحت برف ها شده است .  (3

 .فراز ورود اين پرتو به زمين جلوگيری می کندگاز اوزون موجود در استراتوس (4

1 

 → NH3(g)                             N2(g) + H2(g)با توجه به واکنش داده شده به سؤالات زیر پاسخ دهید؛  12

مولکول های گاز به کدام شکل درون ظرف قرار دارند ؟ علت انتخاب  K223الف( در دمای 

 خود را شرح دهید. 

 

 

 

 

 

 ب( کاتالیزگر این واکنش چیست ؟

 د( هابر برای جداسازی گاز آمونیاک از گاز هیدروژن و اکسیژن ، چه روشی را پیشنهاد داد ؟

 
 

 ( ℃نقطه جوش )  نوع گاز

 -℃33 آمونیاک

 -℃196 نیتروژن

 -℃253 هیدروژن

 

1 

 

 

 

0.25 

0.5 

 با توجه به نمودار داده شده به سؤالات زیر پاسخ دهید :  13

 گرم آب برابر  100در  KCl، درصد جرمی محلول سیرشده نمک  40 ℃الف( در دمای 

 چند است ؟ ) نوشتن فرمول درصد جرمی الزامی است . ( 

 

 

 

 

گرم آب حل کرده ایم ، محلول  100را در  NaNO3گرم  90، مقدار 20 ℃ب( در دمای 

ل چه نوع محلولی است ؟ )سیرشده ، سیرنشده یا فراسیرشده ( . از کجا به این حاص

 موضوع پی بردید؟

 

0.75 

 

 

0.5 

g.mol)، ترکیب دارای ویژگی یادشده را انتخاب کنید . ) یک دلیلدر هر مورد با ذکر  14
-1  :16  =O  ،14  =N) 

 ( CO2  ،H2Sالف( جهت گیری در میدان مغناطیسی :      ) 

 

 (HF  ،HClب( ترکیب دارای نقطه جوش بالاتر :  ) 

 

 ( O2  ،N2پ( آسانتر به مایع تبدیل می شود : )

 

 یا اتانول ( C2H5OHیا هگزان  ،    C6H14ت( انحلال پذیری در آب :  ) 

 

 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

 با توجه به تصویر مقابل به سؤالات داده شده پاسخ دهید:   15

 الف( این شکل کدام پدیده را پیرامون محلول ها نشان می دهد ؟ 

 ب( با گذشت زمان سطح آب درون لوله ها چه تغییری می کند ؟ چرا ؟ 

 

 چه تغییری می کند ؟ چرا ؟  Bپ( با گذشت زمان ، غلظت یون های موجود در لوله 

 

 ت( آیا از این روش می توان برای شیرین سازی آب دریا استفاده کرد ؟ پاسخ خود را توضیح دهید . 

0.25 

0.75 

 

0.5 

 

0.5 
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 را موازنه کنيد. « 1»واکنش  (1

 نشانه چيست ؟« 1»در واکنش  ∆علامت  (2

 

 چه فرآيندی را نشان می دهد ؟« 2»واکنش  (3

 را تکميل کنيد. «3»جاهای خالی واکنش  (4

 

 ml      ml      ml     

 A 

 

B 
 

C 

 KNO3با توجه به واکنش های زير پاسخ دهيد :                                                                                          16
∆
→   K2O +   N2 +  O2     (1   

2) KNO3(s) → K
+
 (aq) + NO3

-
(aq)                                             

3) AgNO3(aq) + NaCl (aq) → AgCl(…) + NaCl(…)  

 

 

 
 

0.5 

0.25 

0.25 

0.5 

    . پاسخ سؤالات زیر را با محاسبه به دست آورید 

 به دست می آيد .  CH3OH(l)  →  CO(g) + 2H2(g) ( يک حلال صنعتی و سوختی تميز است که از طريق واکنشCH3OHمتانول) 17

g.mol)کيلوگرم متانول ، چند مول هيدروژن مورد نياز است ؟  50برای توليد  (1
-1  :1  =H  ،16  =O  ،12  =C) 

 

 
 

 چند گرم متانول مورد نياز است ؟ COليتر گاز  448، برای توليد  STPدر شرايط  (2

 

 

 

1.25 

0.75 

مول  1/0در هر یک از بشرهای شکل روبه رو ، تعدادی ذره حل شده است . اگر هر       معادل 18

 باشد ، به سؤالات داده شده پاسخ دهید : 

 الف( کدام محلول رقیق تر است ؟ چرا ؟ 

 

 ب( غلظت مولی کدام محلول ها با هم برابر است ؟ 

 

 محلول حاصل را به دست آورید .  را با یکدیگر مخلوط کنیم ، غلظت Cو  Aپ( اگر محلول 

 

 

 

0.5 

 

0.25 

 

0.5 

 
 موفق و پیروز باشید .

20 
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 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
 خراسان جنوبياداره کل آموزش و پرورش استان 

 بیرجند شهرستان آموزش وپرورشمدیریت 

شبانه روزی امام علي)ع( دبیرستان   

محل مهر  1شیمی نام درس

 8/3/204 تاریخ امتحان :شماره صندلي نام پدر: آموزشگاه

 14 :تعداد سوال 4 :تعداد صفحه 101 :شعبه کلاس دهم:  پایه 

 دقیقه    00وقت:    صبح 10  زمان شروع: علوم تجربي  رشته: اولامتحانات نوبت : 

 

 1 

 آرامش خل به خدا وتوک   با ت بخوانيد وضمن خيرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزيز،سؤالات زيررابه دق  

 اطر پاسخ دهيد.

 نمره برگه
 نام و نام خانوادگي مصحح:  با عدد

 امضا:
نمره تجدید 

 نظر

  با عدد
 امضا:

  با حروف   با حروف
 

 نمره سؤال شماره

 جای خالی را با استفاده از عبارت های داخل کادر کامل کنید 1
 }اسمز، اسمز معکوس، قانون هنری، انحلال یونی ، انحلال مولکولی، قطبی، ناقطبی{

 عبور مولکول های آب از محیط رقیق به غلیظ.................. نام دارد.

 پذیری مولکول های گاز با افزایش فشاز افزایش می یابد. بیان .............. است. انحلال

 ترکیباتی که پس از انحلال در آب اجزای حل شونده تفکیک می شود و ساختار خود را از دست می دهد..... نام دارد.

 .......... نام دارند.مولکول هایی که در میدان الکتریکی جهت گیری می کنند .مولکولهای .............

2 

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را تعیین کنید و جمله درست عبارت های نادرست را بنویسید. 2

 شبیه شبیه را در خود حل می کند.

 گشتاور دو قطبی مولکول آب مخالف صفر است . و پس یک مولک.ل قطبی است.

 مولکول قطبی نقطه جوش بالاتری دارد.در مواد مولکولی با جرم مولی مشابه 

 جفت الکترون هایی که در تشکیل پیوند شرکت می کنند جفت الکترون نا پیوندی نام دارد.

2 

 کلمه درست را از داخل پرانتز مشخص کنید  3
n .عدد کوانتومی ) اصلی، فرعی( و مشخص کننده تعداد لایه ها می باشد 

 لایه اصلی خودش قرار دارد حالت ) پایه، برانگیخته( می گویند.به حالتی از انرژی الکترون که در 

هنگامی که الکترون از لایه های بیرونی به لایه های درونی مهاجرت می کند این برگشت با )نشر نور، جذب انرژی( 

 همراه است.

  می باشد.اهمیت آرایش فشرده به دلیل نمایش آرایش الکترونها در) بیرونی ترین، درونی ترین( لایه  

2 

 به سوالات خواسته شده پاسخ دهید. 4
 را از کم به زیاد مرتب کنید. 4Pو  4S ، 3P ،3dانرژی زیر لایه های 

n  وn+l  4را برایf مشخص کنید 

 ختم می شود عدد اتمی عنصر را بدست آورید. 3p3به  Xآرایش الکترونی عنصر 

Si11  در چه گروه و دوره ای قرار دارد 

2 

پر  Sدر جدول را با نوشتن آرایش الکترونی معین کنید و تعداد زیر لایه های  Ti99و   Cu 92موقعیت عنصر های  5

 را در عنصر تیتانیوم بنویسید

 

2 

 معادله تشکیل آمونیاک به صورت زیر است  6
N2+ H2→ NH3                                                                    

 کیلوگرم گاز آمونیاک به چند گرم گاز هیدروژن نیاز است. 1924تهیه  برای

2.5 
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محل مهر  1شیمی نام درس
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 14 :تعداد سوال 4 :تعداد صفحه 101 :شعبه کلاس دهم:  پایه 

 دقیقه    00وقت:    صبح 10  زمان شروع: علوم تجربي  رشته: اولامتحانات نوبت : 

 

 2 

 نیتروژن نیاز است.   STPلیتر گاز آمونیاک به چند گرم گاز در شرایط 6630برای 

 معادلات شیمیایی زیر را موازنه کنید 7
Si + Cl2 → SiCl4                       
CaCl2 + NaF  → CaF2 + NaCl 

1.5 

8  

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

9  

 

 

 

1 

11   

 

 

 

1 

 ساختار مولکولی هر یک از مولکول های زیر را با استفاده از قاعده هشتایی لوییس رسم کنید.  11

  HClت(       O2پ(       NH3ب(         CH4الف 

 

2 

12  

 

 

 

 

1 
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محل مهر  1شیمی نام درس
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 3 

 22 موفق باشید 
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 آرامش خاطر پاسخ دهيد.توکلّ به خدا وضمن خيرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزيز،سؤالات زيررابه دقّت بخوانيد و با 

 

 نمره سؤال شماره 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید . علت نادرستی جملات غلط را بنویسید .   ❖

 غ                     .                     صپر می شود d4زودتر از  p5زيرلايه  .1 1

 

 غ                    ص                                       . امواج راديويی از پرتوهای گاما طول موج بيشتری دارد   .2

 

 غ                    ص  . )کوانتومی است(  انتقال الکترون از يک لايه به لايه ديگر ، با جذب يا نشر بسته های معين انرژی صورت می گيرد   .3

 

 غ                     اير خودرو با گاز نيتروژن نسبت به هوا ، خوردگی تاير را افزايش می دهد .                    ص پر کردن ت .4

 

1.5 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید .  ❖

O 𝟏𝟔دو عنصر  2
𝟖

O  𝟏𝟕و  
𝟖

 ؟  تفاوت دارنددر کدام يک از ويژگی های زير با يکديگر  

 ( خواص شيميايی                       4( آرايش الکترونی                           3( نقطه ذوب و چگالی                       2تعداد الکترون  (1
0.5 

 در ساختار  مقابل باشد ؟  Xکدام يک از عناصر زير می تواند عنصر  3

        1)  O8                            2  )Si14                           3 )C6                               4 )N7  
0.5 

 علت رنگ قهوه ای آسمان کلانشهر ها کدام گاز است ؟ اوزون تروپوسفری در چه ساعاتی از شبانه روز تشکيل می شود ؟   4

1) 2NO روز ،                        2 )NO روز ،                           3 )3O روز ،                         4 )2NO  ،شب  
0.5 

 اشاره می کند ؟   NaClکدام يک از موارد زير به بيش ترين کاربرد  5

 ( ذوب کردن يخ ها در جاده                     4( تغذيه جانوران                         3 فلز سديم( تهيه                     2مصارف خانگی   (1
0.5 

 جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب پر کنید .   ❖

U 𝟐𝟑𝟓فرآيند افزايش مقدار يک ايزوتوپ ) مانند افزايش  6
𝟗𝟐

(در مخلوط اين عنصر را ، ................................. می گويند ؛ که يکی از مراحل مهم چرخه   

 سوخت هسته ای می باشد .
0.5 

 0.5 ختم می شود ، عدد اتمی اين عنصر ............... است .  4p3 2s3آرايش الکترونی عنصری به  7

Li 𝟔اتم  6اتم ليتيم ،  100از ميان  8
𝟑

Li 𝟕اتم  94و  
𝟑

 0.5 است ، جرم اتمی ميانگين ليتيم برابر ............... می باشد .  

 به سؤالات زیر به صورت تشریحی پاسخ دهید.    ❖

 الکترون می باشد  و زيرلايه های قبلی همگی کاملاً پرشده اند .   3دارای  n= 3و  l= 2که در حال پرشدن است با  Aآخرين زيرلايه عنصر  9

 الف( آرايش الکترونی فشرده اين عنصر را رسم کنيد .  

 

 در اين عنصر وجود دارد ؟   l= 0ب( چه تعداد الکترون با 

 پ( گروه و دوره اين عنصر را در جدول دوره ای بيابيد .  

 

 .  را بنويسيد 3A+ت( آرايش الکترونی يون 

0.5 

 

0.25 

0.5 

 

0.25 

 ) سه کلمه اضافی است ( از ميان کلمات داده شده پاسخ هريک از جملات زير را بيابيد .  10

خ  ون  –فروسر پوسفر  –نیتروژن  -فرابنفش  –اوز بن دی اکسید   -–ترو  استراتوسفر -کر
 در صنعت برای گندزدايی ميوه ها و سبزيجات استفاده می شود .   (1

 منطقه مشخصی از هواکره که بيشترين مقدار اوزون در آن قرار دارد .  (2

 افزايش اين گاز باعث افزايش سطح آب درياها و کاهش مساحت برف ها شده است .  (3

 زمين بخش قابل توجهی از گرمای جذب شده را با اين نوع تابش از دست می دهد.   (4

1 

 باسمه تعالی : نام و نام خانوادگی

 وزارت آموزش و پرورش 

 خراسان جنوبیاداره کل آموزش و پرورش استان 

 مديريت آموزش وپرورش شهرستان بيرجند

 الزهرا  دبيرستان

 1شیمی  درسنام 
محل مهر 

 آموزشگاه 

 13/3/1402 تاريخ امتحان : شماره کلاس

 سؤال  18:  تعداد سوال صفحه 3:  صفحهتعداد  سميه جعفری  : نام طراح

        دقيقه     100 :     وقت صبح   10:     زمان شروع  تجربی : رشته دهم   : پايه

 نمره برگه
 نام و نام خانوادگی مصحح:   با عدد

 امضا:
نمره 

 تجديد نظر 

  با عدد
 امضا:

  با حروف سمیه جعفری   با حروف
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 « را موازنه کنيد.  1واکنش » (1

 « نشانه چيست ؟1در واکنش » ∆علامت   (2

 

 « چه فرآيندی را نشان می دهد ؟ 2واکنش » (3

 را تکميل کنيد. «3»جاهای خالی واکنش  (4

 

 2(g) + O2NO(g)       با توجه به واکنش های زير پاسخ دهيد :                                                                                          11
∆
→( g) 5O2N    (1    

2( NaNO3(s) → Na+ (aq) + NO3
-(aq)                                             

3( 2Na3PO4)aq( + 3CaCl2 )aq( → Ca3 (PO4)2 (…) + 6NaCl(…)  

 

 

 

 

0.5 

0.25 

0.25 

0.5 

 کدام کپسول حاوی  باشد ،  دما و فشار ثابت اختیار داریم . اگر  در 4CHو  2H جرم مساوی از گازهایول دارای سپک دو 12

 (  g.mol 12  =C   ،1 =H-1)  است ؟ علت انتخاب خود را توضیح دهید .( 4CH)و کدام حاوی متان  ( 2Hهیدروژن)

 

 
 

0.75 

  3NH →(g) 2(g) + H2N                           (g)با توجه به واکنش داده شده به سؤالات زیر پاسخ دهید؛  13

مولکول های گاز به کدام شکل درون ظرف قرار دارند ؟ علت انتخاب  K223الف( در دمای 

 خود را شرح دهید. 

 

 

 

 

 

 ب( کاتالیزگر این واکنش چیست ؟ 

 د( هابر برای جداسازی گاز آمونیاک از گاز هیدروژن و اکسیژن ، چه روشی را پیشنهاد داد ؟ 

 

 

 ( ℃نقطه جوش )   نوع گاز 

 -℃33 آمونیاک

 -℃196 نیتروژن 

 -℃253 هیدروژن 

 

1 

 

 

 

0.25 

0.5 

 ( g.mol   :38    =2F  ،36.5 =HCl-1)، ویژگی مورد نظر را برای دو ترکیب مقایسه کنید . ) یک دلیلدر هر مورد با ذکر  14

 ( 2N  ،NOالف( گشتاور دو قطبی  :      ) 

 

 ( 3NH  ،3PHب( ترکیب دارای نقطه جوش بالاتر :  ) 

 

 (  HCl ،2Fپ( آسانتر به مایع تبدیل می شود : )

 

 یا اتانول ( OH5H2Cیا هگزان  ،   14H6C ت( تشکیل پیوند هیدروژنی :  ) 
 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

 با توجه به تصویر مقابل به سؤالات داده شده پاسخ دهید:    15

 الف( این شکل کدام پدیده را پیرامون محلول ها نشان می دهد ؟  

 

 ب( با گذشت زمان سطح آب درون لوله ها چه تغییری می کند ؟ چرا ؟  

 

 چه تغییری می کند ؟ چرا ؟    Bپ( با گذشت زمان ، غلظت یون های موجود در لوله 

 

 د ؟ پاسخ خود را توضیح دهید .  ت( آیا از این روش می توان برای شیرین سازی آب دریا استفاده کر

 

 

 

0.25 

0.75 

 

0.5 

 

0.5 

 پاسخ سؤالات زیر را با محاسبه به دست آورید .     ❖
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SA  =  0/8 𝜽 + 72  

SB  =  0/3𝜽 + 27  

( خالص تجزيه شود ، محاسبه کنيد چند ميلی ليتر گاز اکسيژن در شرايط استاندارد 3KClOگرم پتاسيم کلرات ) 45/2برطبق واکنش زير ، اگر  16

      2O3KCl(s) + 2 →( s)3KClO2(g)                                                      (g.mol  :16    =O  ،35.5  =Cl  ،39  =K-1)توليد می شود ؟ 

 

 
 
 
 

1.5 

مول   1/0در هر یک از بشرهای شکل روبه رو ، تعدادی ذره حل شده است . اگر هر       معادل 17

 باشد ، به سؤالات داده شده پاسخ دهید : 

 الف( کدام محلول غلیظ تر است ؟ چرا ؟ 

 

 ب( غلظت مولی کدام محلول ها با هم برابر است ؟  

 

 

 را با یکدیگر مخلوط کنیم ، غلظت محلول حاصل را به دست آورید .   Bو  Aپ( اگر محلول 
 

 

 

0.5 

 

0.25 

 

0.75 

 می باشد .  Bو  Aمعادله های داده شده ، مربوط به انحلال پذیری نمک  18

 برابر چند گرم است ؟   A، مقدار انحلال پذیری نمک  ℃20الف( در دمای 

 

گرم   100در   Aکه در قسمت قبل محاسبه شد ، درصد جرمی محلول سیرشده نمک  20  ℃در دمای  Aب( با توجه به مقدار انحلال پذیری نمک 

 آب را محاسبه کنید. ) نوشتن فرمول درصد جرمی الزامی است . (

 

 

 ع پی بردید ؟ ؟ از کجا به این موضو Bبه دما بیشتر وابسته است یا نمک  Aپ( انحلال پذیری نمک 

 
 

0.25 

0.75 

 

 

0.5 

 موفق و پیروز باشید 
20 

 نمره  

 

  

 A 

 ml      ml     

 

B 
 

C 

 ml     
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شمـاره صنــدلی 

  : 
 «یصندل_شماره»

 باسمه تعالی
    1402 /03/  13       :   آزمون اريخ ت

 ـهـدقیقـ   90       :     آزمون زمان

 جواد پورآقای      نام دبیــــر   :  

 1می ــیــش      درس  :  عنـوان 

   1401   - 1402    :     سال تحصیلی 

 نام خانوادگی و نام :  
 «_نام» - «_یخانوادگ_نام»

 كرج 3مديريت آموزش و پرورش ناحیه 

 دبیرســتان شــاهد شهیــد پنـــاهی

 ))  ید اللـه فـوق ایدیهـم  (( «کلاس»    پايـه  و رشتـــه :
 

 باکلمات مناسب جملات زیرراکامل کنید. 1

دوره از جدول دوره ای با افزايش عدد اتمی ، تعداد لايه های الکترونی ............. جاذبه ی هسته الف ( در هر

 ............. می يابد . پس شعاع اتمی .......... پیدا می كند .  

 ود ، می توان مطمئن بود كه آن اتم ، فلز استشدر صورتی كه آرايش الکترونی يونی به اوربیتال .......... ختم  ب(

 يابد.در صورت ثابت ماندن تعداد ذرات، با افزايش حجم، فشار .................... میپ( 

بنابراين انتظار داريم در میدان الکتريکی است بزرگتر از صفرSCN و   HCNگشتاور دو قطبی مولکول هايی مانند  ت(

  جهت گیری  .........

5/1 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید .شکل درست جمله های  نادرست را بنویسید . 2

 بین اتم ها وجود دارد . دوگانهپیوند اشتراكی  سهخطی است ودر آ ن  آمونیاکالف( شکل مولکول 

 بايد.پذيری گازها در آب كاهش میانحلالافزايش فشارب ( طبق قانون هنری،با 

 اتم مركزی ، دو جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.  3SOدر ساختار لويیس پ ( 

 است .  30برابر با  CC24الکترون های ظرفیت  n+lمجموع اعداد كوانتومی ت ( 

2 

 ختم می شود: 2p2 2p2در آخرین لایۀ الکترونی به   Bآرایش الکترونی عنصر  3

 نوترون باشد، عدد جرمی آن را بدست آوريد. 8الف( اگر يکی از ايزوتوپ های اين عنصر دارای 

 را بنويسید. Bب( نماد يون پايدار 

 است؟ L= 1با عدد كوانتومی  زير لايه ی اشغال شدهپ( اين اتم دارای چند 

 فرمول شیمیايی آن را بنويسید.تشکیل دهد؟  مولکولیمی تواند يک تركیب  CC11يا  C8با كدامیک از دو اتم  Bت( اتم 

 

 
 

5/1 

 ( است(Aبا توجه به شکل جرم اتمی ميانگين كلر را بدست آورید.)جرم هر ایزوتوپ مجموع پروتون و نوترون) 4

 
 

   

 

 

 
 

1 

5  
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 زیر تجزیه شود ، چند گرم گازدراین شرایط تشکيل می شود ؟ واكنش موازنه نشده مطابق 3NaHCOگرم  8/16 اگر 6
 )1-g.mol 16, O =  12, C =  1, H =  23Na = (   

 

O ( l )2( g) + H 2( s) + CO 3CO2Na →(s)  3NaHCO 

 

 

 

  

1 

 با رسم ساختار لویيس ، مشخص كنيد كداميک از مولکولهای زیر قطبی و كداميک ناقطبی است . و چرا ؟  7

3PH)  1 

  

 3SO)  2 

 

2 

 جدول زیر را كامل كنيد. 8

 فسفر پنتا كلريد  كربناتآمونیم  سولفات( III)آهن نام شیمیايی

  2Al(4SO)3   فرمول شیمیايی

 

1 

 واكنش زیر را موازنه كنيد :  9
 

 2+ O Cl→  K  3ClOK 

 

75/0 

 مولکول اكسيژن :  01/3×2110به ازای  p2p6pp + 4  p 2p5+  3pp4 در واكنش   10
1-g.mol  1, H =  14N = ,    16O= 

 تولید می شود ؟   NOالف ( چند گرم گاز 
 

 در شرايط استاندارد مصرف می شود ؟   3NHب ( چند لیترگاز 

 

25/1 

 تركيب دارای ویژگی یاده شده را انتخاب كنيد؟  با ذكر دليلدر هر مورد  11

  )SO  2CO ,2(آ( جهت گیری در میدان مغناطیسی                                    

 

 HF  , HCl)ب( تركیب دارای نقطه جوش بالاتر                                      )

 

       )O 2N ,2                                    (پ( آسانتر به مايع تبديل می شود.   
   

 )18H8C,  3COCH3CH(ت(  تركیب محلول در آب                                 

 

1 

 گرم آب حل می كنيم . مولاریته محلول را حساب كنيد. 75را در   3NHگرم 12 12

 گرم بر مول است .( 3NH 17 گرم بر میلی لیتر و جرم مولی  9/0)چگالی محلول 

 

 

1 

 گرم بر ميلی ليتر چند مولار است ؟  1/25سدیم هيدروكسيد با چگالی  400pppغلظت محلول  13
1-g.mol 40NaOH =  
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 است . در صد جرمی این محلول چقدر است ؟  p.pp2/1-1( برابر  HCOOHمولار فرميک اسيد )  24چگالی محلول  14
)  1-: g.mol 16, O =  1, H =  12C = (  

 

 

 

 

 

5/1 

 نشان داد .   S = a θ   +  b ب را می توان به صورت آمعادله انحلال پذیری یک ماده جامد در  15

 را به دست آوريد .  b و   aگرم باشد  50و  30به ترتیب  c ⁰   35و  c ⁰    10اگر انحلال پذيری اين ماده در دو دمای 
 
 
 
 
 

1 

 در هر مورد علت را بنویسيد. 16

 است.  2Nاز گاز بیشتردر آب  2Oو دمای معین،  انحلال پذيری گاز atm1در فشار آ( 

 

 است. O2Hكمتر از نقطه جوش  HFب( نقطه جوش 

 

  برق است.پ( محلول كلسیم كلريد در آب رسانای جريان 

 

 

5/1 
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 باسمه تعالي
 (2)فصل 1شیمي                    نام خانوادگي:                                                                                                                نام و 

     
 نمره سوال ردیف

 (52/0)هر کلمه یا عبارت .دیمناسب کامل کنیا عبارت را با کلمه  یخال یجاها 1

 .استواکنش پذیری اوزون .................... از اکسیژن و نقطه جوش آن ................... از اکسیژن (1

 .شود ای دیده می نشهرها به علت حضور گاز ....................... به رنگ قهوهلاهوای اغلب ک(5

  .به اکسیدهای فلزی ................................ و به اکسیدهای نافلزی .............................. می گویند(3

 .ی سوختن ............................ است............................ و رنگ زرد شعله، نشانهی سوختن ی آبی، نشانهشعله رنگ(4

نیروگاه (6یکی از راههای جلوگیری از انتشار گاز کربن دی اکسید ، تبدیل آن به مواد معدنی است. برای این موضوع در (2

 .واکنش می دهند ...........................و  ..................................ها و صنایع آن را با 

 در دما ثابت حجم یک نمونه گاز با فشار آن رابطه ......................... دارد.(7

 

 
 

 

 

3 

 

 نمره(52/0)هر مورد  .دیرا مشخص کن ریز یاز عبارت ها کینادرست بودن هر  ایدرست  2

 –)درست  .خاک می شود PHآهک را برای افزایش بهره وری در کشاورزی به خاک می افزایند که باعث کاهش (1

 (نادرست

 (نادرست –)درست  .لیتر خواهد بود 4/55 در دما و فشار ثابت، حجم یک مول از هر گازی ثابت و برابر با(5

 (نادرست –)درست  .دو جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد SO2 درساختار لوویس(3

 نادرست( –)درست  .است N2نخستین گازی که از تقطیر هوای مایع جدا می شود (4

 (نادرست –)درست  .در سدیم فسفید تعداد کاتیونها و آنیونها با هم برابر است(2

 (نادرست –)درست  .از گاز اکسیژن برای گندزدایی میوه ها و سبزیجات استفاده می شود و این گاز مولکول دو اتمی دارد(6

 (نادرست –است. )درست  ادیز اریبس طیانتشار آن در مح تیاست، پس قابل کمتراز هوا  دیکربن مونوکس یچون چگال(7

 (نادرست –)درست  باشند. یاز عنصر کربن م یمختلف بلور یشکل ها رایآلوتروپ هستند ز و الماس تیگراف(8

 نادرست( –اسفاده از گاز طبیعی به جای زغال سنگ سبب کاهش رد پای کربن دی اکسید می شود.)درست (9

 

 

 
5252 

  باتوجه به شکل مقابل: 3

 
 را تعیین کنید.........................................................  bو    aالف( نوع پرتوهای 

  ب( انرژی کدام پرتو بیشتر است ؟ ......................

 کند؟..................................پ( این تصویر به چه پدیده ای اشاره می 

 ت( این پدیده چه اثری بر کره زمین دارد؟ .......................................................
 

 
1.5 

  .دهد؟ آن را کامل کنیدهواکره را نشان می لایهواکنش زیر تشکیل اوزون در کدام  4

 

 
1 

 کامل کنید 5

 فرمول شیمیایی             

  نام شیمیایی کلسیم یدید  سولفید( IIمس ) 

 
1 

 کامل کنید. 6

SO3 

 

P2O5   فرمول شیمیایی 

  نام شیمیایی کربن دی سولفید دی نیتروژن پنتا اکسید  

 

1 

 :دیده حیتوض ریاز موارد ز کیعلت رادر هر 7

ها با  کیپلاست دیتول ۀتمام شد متیکه ق یدر حال رندیپذ بیتخر ستیز یها کیپلاست دیتول یاز کشورها در پ ی( برخآ

 کم است؟ اریدر کارخانه بس ینفت یۀپا
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 2 

 ب(قرار دادن بادکنک های پر شده از هوا در فریزر باعث کمتر شدن حجم آن ها می شود.

 (6C,    1H,   17Cl,   7N,   15P  ,  16S) ای ترکیبات زیر را رسم کنید.آرایش الکترون نقطه 8

  PCl3ب:                                                                     CSCl2الف: 

 

 

 HCNج: 
 

 

2/1 

 مفاهیم زیر را تعریف کنید. 9

 الف( قانون آووگادرو

 (STPب( شرایط استاندارد )

5 

 .کنید موازنه را آن سپس و بنویسید را کننده شرکت مواد نام نخست زیر های واکنش از هریک در 11

)      NH3 +     O2        →   NO     +      H2Oالف 

)      CaCl2    +     NaF    →     NaCl     +     CaF2ب 

5 

 مهمترین ویژگی سوخت سبز چیست ؟ دو نمونه از سوخت های سبز را نام ببرید 11

 

0272 

 :STPدر  NH3گاز  1Kgبرای تهیه  12

 
 لازم است؟ N2الف( چند مول 

 لازم است؟ H2ب( چند میلی لیتر 

5 

گرم گاز اکسیژن داشته 126لیتر دارد. اگر در همان شرایط  5گرم از گاز اکسیژن حجمی برابر 1528در دما و فشار معین، 13

 باشیم، چه حجمی را اشغال می کند؟

  
 

1 

 

 امتیازی سوالات
 در کدام گزینه نسبت بیان شده، مقدار بیش تری دارد؟

 (1-
g.mol :1  =H  15و  =C  19و  =F  40و  =Ca ) 

 رنگ بری دارد. ( تعداد پیوندهای اشتراکی هر مولکول آمونیاک به تعداد الکترون های به اشتراک گذاشته شده در هر مولکول از گازی که خاصیت گندزدایی و1

 HCLل ( تعداد الکترون های نمایش داده شده در ساختار الکترون نقطه ای اتم فلوئور به تعداد الکترون های به اشتراک گذاشته شده در هر مولکو5

 به تعداد الکترون های پیوند کووالانسی در یک مولکول گاز اکسیژن. MgO( تعداد الکترون های مبادله شده در تشکیل پیوند یونی ترکیب 3
 ( جرم مولی گاز متان به جرم مولی ترکیب یونی کلسیم فلوئورید.4

 

 دما برای یک مول گاز است؟ –، کدام نمودار نشان دهنده ی نمودار حجم  atm1در فشار ثابت 
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 باسمه تعالي
 (2)فصل 1شیمي                    نام خانوادگي:                                                                                                                نام و 

    
 

 

 پاسخنامه

 (25/1)هر کلمه یا عبارت .دیمناسب کامل کنیا عبارت را با کلمه  یخال یجاها 1

 بالاتر -بیشتر  .1

2. NO2 

 اسیدیاکسیدهای  -بازی )اکسیدهای قلیایی(اکسیدهای  .3

 ناقص -کامل    .4

 (MgOمنیزیم اکسید ) –(  CaOید )کلسیم اکس .5

 عکس .6

 برگشت پذیر .7

 

 
 

 

 

3 

 

 نادرست .1 2

 نادرست .2

 نادرست .3

 نادرست .4

 درست  .5

 نادرست .6

 نادرست .7

 درست .8

 

 

 

2 

پرتوهای کم انرژی بازتاب شده از خروج  از مانع …و H2O ،CO2 مانند هواکره در موجود اثرگلخانه ای:گازهای 3

 شوند.زمین می

 .رفت خواهد بالاتر زمین دمای بیشتر باشد، هواکره در گازها این مقدار هرچه

 

1 

 تروپوسفر 4

 
 

 

 
1 

5 

 

 

 

 

(NH4)2S CuS 

 
FeSO4 CaI2 فرمول شیمیایی 

 آمونیوم سولفید

 

 نام شیمیایی کلسیم یدید ( سولفات IIآهن ) ( سولفیدIIمس )

 

 

 

 

 
 

 

 

6 SO3 

 

 

P2O5 N2O5 CS2 فرمول شیمیایی 

 سولفور تری اکسید

 

دی فسفر پنتا 

 اکسید

 نام شیمیایی کربن دی سولفید دی نیتروژن پنتا اکسید

 

 

1 

  هلیم-آ 7

 نیتروژن-ب

 

 

 

ww
w-
ka
no
on
-ir

ww
w-
ka
no
on
-ir

ww
w-
ka
no
on
-ir

https://alirezaafshar.org/ مرکز مشاوره تحصیلی علیرضا افشار

https://afshar.xyz همه رسانه های ما



 4 

 1 تفاوت نقطه جوش اکسیژن و آرگون ناچیز است -پ

8 

 الف: 

 

 ب: 

 

 ج: 
 

 

5/1 

 .برابراست هم با گوناگون گازهای از یك مول حجم یکسان، فشار و دما درالف(  9

 نظر (درSTPاستاندارد) شرایط عنوان به را اتمسفر یك و فشار سلسیوس درجۀ صفر دمای ها دان شیمیب( 

 .اند گرفته

1 

11 )     4NH3 +     5O2        →  4NO     +     6 H2Oالف 

 اکسیژن   +  آمونیاک   →آب  +  نیتروژن مونواکسید                                                                       

)      CaCl2    +     2NaF    →     2NaCl     +     CaF2ب 

 سدیم فلوئورید  + کلسیم کلرید  →کلسیم فلوئورید  +  سدیم کلرید                                                                    

2 

  )آ 11

 
 
 

 ب( 

 

2 

12  
 الف( 

 
 ب( 

 
 

2 

13  (K= 39  ,  N = 14  ,   O = 16 g.mol
-1

) 

 

 
را در شرایط آزمایش محاسبه می کنیم. )چون شرایط دما و فشار برای گازهای شرکت  N2ابتدا حجم مولی گاز 

 کننده در واکنش یکسان است پس حجم مولی آن ها یکسان است(

 حجم مولی گازها

KNO3= 101 g.mol
-1 

5/1 
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 باسمه تعالي
 (2)فصل 1شیمي                    نام خانوادگي:                                                                                                                نام و 
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 تاریخ امتحان :   مدیریت آموزش و پرورش شهرستان سیب و سوران دومسوالات امتحانی نوبت 

 مدت امتحان :   دبیرستان نمونه حضرت مریم )س( :نام 

 شروع امتحان :   : 1402-1401سال تحصیلی نام خانوادگی :

و  دهم تجربی و رشته :پایه 

 ریاضی فیزیک

 

 شیمی :درس

 

 مهر آموزشگاه :

 

 

   "هر کس خود را به فقیری بزند، فقیر می شود.قر. فتَر، اِفاقَ ن تَمَ "می فرمایند:    ()ص * پیامبر عظیم الشان اسلام

 .، توجه نمودمی باشد و درخور ، شایستهمطلوبکه  ، آنچنانو معنوی خود، مالی علمیو توانمندی های مکانات باید به اچنین برداشت می شود که 

                                                                                                                                                                            

 نمره شرح سوال ردیف

 ها اضافی است(های زیر را کامل کنید.)تعدادی از واژهبا انتخاب واژه مناسب از داخل کادر، عبارت 1

 

 ندکناضافه می                       ی یون کلسیم در یک محلول به آن ایبرای شناس الف(

 است.              ب( انحلال ید در هگزان انحلال 

 است.              نخستین گازی که از تقطیر هوای مایع جدا می شودپ( 

 یابدمی                  ، حجم آن با افزایش دمای یک گازدر فشار ثابت  ت(

 ست.ادر هوا                        ای هوای آلوده کلانشهرها به علت وجود گازرنگ قهوه ث(

-کاهش –نیتروژن   -اسیدی-مولکولی  -سدیم کلرید-فزایشا-آرگون -یونی  -سدیم فسفات

 اکسیددینیتروژن

25/1 

 با ذکر علت بنویسید؟درستی و نادرستی هریک از عبارت های زیر را  2

  غشا نیمه تراوا از محیط غلیظ به رقیق اسمز می گویندآب از  خود به خود الف( به عبور

 

  گویندکه با تولید انرژی همراه است واکنش سوختن میآرام مواد با اکسیژن  ب( به واکنش

 

  .شودهای بسیار رقیق از کمیت درصد جرمی استفاده میغلظت محلولبرای بیان  ج(

 

 ناک بهخطر وینده سمی لاتوسفری به عنوان یک آوزون تروپوسفری نقش حفاظتی دارد ولی اوزون استراا د(

  حساب می آید

 

2 

   :(است حیدر هر سوال فقط یک گزینه صح).دیزیر پاسخ ده یاچهارگزینه یبه سوال ها 3

   کدام یک از گازهای زیر فقط در اثر سوختن زغال سنگ ایجاد می شود؟الف( 

                                   کربن مونوکسید (2                                              کربن دی اکسید (1

1 

ww
w-
ka
no
on
-ir

ww
w-
ka
no
on
-ir

ww
w-
ka
no
on
-ir

https://alirezaafshar.org/ مرکز مشاوره تحصیلی علیرضا افشار

https://afshar.xyz همه رسانه های ما



 

 

 بخار آب (4                                           اکسید  گوگرد دی (3
 

         شود؟کدام مورد از آب جدا نمی یکربن یب( در تصفیه به روش صاف

 

ها            کشها و آفتکش( حشره3های آلی فرار                  ( ترکیب2ها                             ( میکروب1

 ( و )ب(( موارد )آ4
 

 است؟ یلازم و ضرور یعملکرد دستگاه عصب میتنظ یبرا ونی( وجود کدام ج

 (آهن4                            دی( 3                      می( پتاس2                    می(سد1

 

؟ و شماره نشان دهید این عنصر دارای چند الکترون ظرفیتی است Cu 29 با رسم آرایش الکترونی برای 4

 باشد؟میکدام دسته از عناصر  جزدوره و گروه آن چند است؟ و 
 

 
 

5/1 

 :پاسخ دهید زیر تلاید و به سواساختار لوویس گونه های زیر را رسم کن 5

3NBr                 2SF           2CS 
 

 ؟گشتاور دوقطبی کدام یک برابر صفر است؟ چرا(الف

 

  نسبت جفت الکترون های ناپیوندی به پیوندی در کدام گونه بیشتر است؟ (ب

 

5/1 

 ؟معادله واکنش زیر را موازنه کنید 6

 

 

1 

 .کنید کامل را مقابل جدول 7

 

 

 

 

منیزیم  نام ترکیب

 فسفید

   نیترات (IIآهن)

N   فرمول شیمیایی O2 5 3CO 2)4(NH 
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این  وند. باشها تفکیک شده و آبپوشیده میهای یونی در آب حل شده و در این فرایند یونبسیاری از ترکیب 8

 توصیف جاهای خالی را پر کنید.

Fe (SO ) ............(aq) ............(aq)2 4 3  
بآ رد

 

5/0 

 ها پاسخ دهید.شده به پرسشبا توجه به نمودار داده 9

 کند؟پذیری گازها بیان میالف( نمودار تاثیر کدام عامل را در 

 با ذکر دلیل

 

دهنده  نشان (NO) بودن شیب نمودار برای گازب(بیشتر

 چیست؟

 
 

1 

 است؟شده حل  LiClمولارلیتیم کلرید چند گرم  22/0میلی لیترمحلول سدیم  75در  10

39 35 5(Li ,Cl / )  

 

5/1 

 آب مخلوط شود درصد جرمی محلول را بدست آورید؟گرم 150 گرم سدیم هیدروکسید با 50اگر  11

 

 

 

1 

 مفاهیم زیر را تعریف کنید؟ 12

 الف( اسمز معکوس

 

 ب(مول 

 

 ج( انحلال پذیری

 

  

2 

ا شود یدر هریک از موارد زیر با ذکر دلیل مشخص کنید که آیا ماده مورد نظر در حلال پیشنهادی حل می 13

 چرا؟خیر؟

 

   الف( حل شونده : برم                     حلال : هگزان

   حلال : بنزین    ل شونده : متانول               ب(ح

     : ید                         حلال: کربن تترا کلرید( حل شوندهج

5/1 

112 ها پاسخ دهید.با توجه به معادله واکنش زیر به پرسش 14 1 16 14(C ,H ,O ,N g.mol )
    

 3 5 3 2 2 2 23
4 12 10 6 1C H NO CO H O N O    

گرم 358ب(  3 5 3 3
C H NO شود. در شرایط مطابق معادله بالا تجزیه میSTP 2چند لیتر گازCOتولید می-

  شود؟

2 
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 توضیحات لازم: 

 وشته شود.ن ن،آ پاسخ هر سوال در محل مشخص شده -1

 است. نوشتن فرمول ها و مراحل حل مسئله الزامیبرای کلیه مسائل،  -2

 

 20 مع نمرات:ج                                         زهرا هاشم زائی :و امضا دبیر نام                شاد و موفق و سربلند باشید.  
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 کلید سوالات

 1سوال 

 کننداضافه می سدیم فسفاتی یون کلسیم در یک محلول به آن ایبرای شناس الف(

 است. مولکولیب( انحلال ید در هگزان انحلال 

 است.آرگون نخستین گازی که از تقطیر هوای مایع جدا می شود پ( 

 یابدمی افزایش، حجم آن با افزایش دمای یک گازدر فشار ثابت  ت(

 در هوا است. اکسیددینیتروژنای هوای آلوده کلانشهرها به علت وجود گازرنگ قهوه ث(

 

 2سوال 
 

 نادرست از مخیط رقیق به غلیظ غشا نیمه تراوا از محیط غلیظ به رقیق اسمز می گویندآب از  خود به خود الف( به عبور

 نادرست  سوختن واکنش سریع  گویندکه با تولید انرژی همراه است واکنش سوختن میآرام مواد با اکسیژن  ب( به واکنش

ای بسیار رقیق برای محلولهppmنادرست از  .شودهای بسیار رقیق از کمیت درصد جرمی استفاده میغلظت محلولبرای بیان  ج(

 استفاده میشود

 آید ساب میح ینده سمی و خطرناک بهلاتوسفری به عنوان یک آوزون تروپوسفری نقش حفاظتی دارد ولی اوزون استراا د(

 درست

 

 3سوال 

 میپتاس ج(                         هامیکروبب(               اکسید گوگرد دیالف( 

 

 4سوال
 

24S5 3d6 3p2 3S6 2p 22S2 1S 

 

 dجز دسته             6ظرفیت الکترونی            6گروه        4ه دور
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 رسم ساختاراول   5سوال

 

ی ترون پیوندفاقد جفت الکاتم مرکزی آن ساختار متقارن است و   2CS ؟گشتاور دوقطبی کدام یک برابر صفر است؟ چرا(الف

 است

 

 2SF نسبت جفت الکترون های ناپیوندی به پیوندی در کدام گونه بیشتر است؟ (ب

 

 6سوال 

 2موازنه ضریب 

 

 7سوال

منیزیم  نام ترکیب

 فسفید

دی نیتروژن پنتا  نیترات (IIآهن)

 اکسید

 دی آمونیوم کربنات

Mg فرمول شیمیایی P3 2 2)3Fe(NO N O2 5 3CO 2)4(NH 

 

 8سوال 

 

 
4

-2+ 2SO+3 Fe 

 

 زیرا با افزایش آن، انحلال پذیری افزایش می یابد –تاثیر عامل فشار لف( ا (9سوال 

 .زیرا این مولکول قطبی استب(
 

39حل شده است؟ LiClمولارلیتیم کلرید چند گرم  22/0میلی لیترمحلول سدیم  75در ( 10سوال 35 5(Li ,Cl / )  

(
L LiOH / mol / g

/ ml LiOH /
ml LiOH L LiOH mol

   
1 0 22 74 50 5 0 08

1000 1 1
 

 

 ( 11سوال

 

 
 

 

  تعاریف خط کتاب (12سوال
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 (13سوال 

 بله زیرا برم همتنند هگزان ناقطبی است  الف( حل شونده : برم                     حلال : هگزان

 خیر زیرا متانول برخلاف بنزین قطبی است  حلال : بنزین    ل شونده : متانول               ب(ح

 ستابله زیرا ید همانند تترا کلرید کربن ناقطبی     : ید                         حلال: کربن تترا کلرید( حل شوندهج

 

 

 

( 14سوال 
 

 
3 5 3 3 2

3 5 3 3
23 5 3 3

1 12 22 4
358 134 4

179 14

molC H NO molCO / lit
C H NO / lit

g mol COmolC H NO
    
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 نام:   

 نام خانوادگی:

 شماره کلاس :

 :ه صندلی شمار

 باسمه تعالی

دهای درخشان  سازمان ملی پرورش استعدا

 اداره کل آموزش و پرورش استان اصفهان

دهای درخشان اژه ای )صارمیه(   دبیرستان استعدا

 1401نوبت امتحانی : خرداد 

  1نام درس : شیمی 

 پایه و رشته : دهم ریاضی 

 22/03/1401آزمون : تاریخ 

 دقیقه  90زمان پاسخگویی: 

د سوال :   سوال 14تعدا

 : امضاء  و نام خانوادگی دبیر و  نام                                          حروف :                                        د و نمره  با عد

سی مجاز است ولی دادن آن به همکلا ساده  استفاده از ماشین حساب روی همین برگه باشد  وال با خودکار آبی س 14پاسخ  * توجه

 .تناسب نمره ندارد.استفاده از فرمولهای کتاب و استوکیومتری قبول است ولی محاسبات تا دورقم اعشار باشد ت.اس ممنوع

 بارم  1سوالات ص                                                                             ردیف

 در هر عبارت ، گزینه صحیح داخل پرانتز را انتخاب کرده و دور آن خط بسته بکشید. 1

 (  2SO  -  O2Na  -  CaOاست )  از اکسیدهای اسیدی  -الف

 (  پتاسیم نیترات  – سدیم نیترات   –محلول است .) باریم سولفات نااین ماده در آب  -ب

 هیدروژن(  –گاز متان  –سوخت مناسب و بهتری است .) زغال سنگ نسبت به بقیه ،  –پ 

  (  Mg24 – Mg26 – Mg25) دارد  را  فراوانیدرصد ایزوتوپی از منیزیم که کمترین  -ت

1 

انتخاب کنید و پایان هر عبارت ، این شماره را  Bرا از ستون  Aهر عبارت در ستون  شماره پاسخفقط  2

 تعداد سه پاسخ اضافی هستند( B) در ستون  بنویسید.

  Bپاسخ های ستون    Aستون                                  

  کاتیونی است که در تنظیم سیستم عصبی بدن نقش دارد......... -الف

 رنگ است......... ترکیبات آن سبزشعله این فلز و نگ ر -ب

 این آلاینده هواکره ، اوزون تروپوسفری را تولید می کند........... -پ

  ...................سوخت های سبز می باشد. یکی از  -ت

 از حلالهای آلی که گشتاور دوقطبی آن تقریبا صفر است............ -ث

  .........اکسید فلزی بشمار میرود  -ج

1- CaO  

 آهن  -2

 پتاسیم  -3

4-  14H6C    
5- OH5H2C   

 مس -6

7- HF  
8- 2NO  

  نیتروژن -9

5/1 

تصحیح  کلمه مناسبرا با نوشتن  سپس جمله نادرستدرستی یا نادرستی عبارتهای زیر را تعیین کنید . 3

 کنید.

 (                   .)آبزیانی مثل مرجانها ازبین می روند  ، گاز کربن دی اکسید در آب دریاها با افزایش  -الف

 

 (     )                درصد فراوانی آن در طبیعت بیشتر است .هرچه ایزوتوپی ناپایدارتر باشد  -ب

 

 (       )             آسانتر به مایع تبدیل میشود  2Oتقریبا  برابر ، گاز   با جرم    2Oو   NOاز بین دو گاز  -پ
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 موازنه کنید.) فقط ضرائب نوشته شود(معادله شیمیایی داده شده را  4

                                                                       O2NO   +  H +  2)3Cu(NO  →  3HNO   Cu + 
 

25/1 

 چرا: 5

 میشود؟  هنگامی که خیار در آب قرار می گیرد، متورم  –الف 

 

 ؟تهیه اکسیژن خالص در تقطیر جزء به جزء هوای مایع دشوار است   –ب 

 

1 

 (    N7   -  O8     -  S16  -  C6) ساختار لوئیس ) الکترون نقطه ای( گونه های داده شده را رسم کنید. 6

                                                                                                                                                -2
3SO  

 

 

 

 

                                                                                                                                                  SCO  
 

 

 

                                                            

                                                                                                                                                          

1 

 را بنویسید: سمت راستترکیبات را نامگذاری و فرمول   سمت چپترکیبات  7

  2CS  ..........................................                       .....................................                   نیتروژن مونوکسید  

 

  2CaBr .......................................                                             آلومینیم نیترات .................................      

 

   2Fe(OH)   ..................................                                                 ................................ت ( سولفا IIمس )

 

5/1 

   هلیم ).....................................(   ( ...............................:........ کاربرد مثال بزنید: ) آرگون  ه یکبرای هرماد 8

 گاز کلر ).............................................(      (........................ :...........  )  آهک  

1 

 چه تعداد اتم کربن دارد ؟   g.L 920-1چگالی    الکل اتانول با  mL 500مقدار   9

                                                                                                                     (1-g.mol  46OH = 5H2C ) 
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 بارم 1شیمی  3سوالات ص  ................. ... نام پدر :................... کلاس دهم.....ی :......................نام و نام خانوادگ ردیف

 پاسخ دهید: ، به پرسشهای خواسته شده  ذرات در جدول زیر  فشرده با توجه به آرایشهای الکترونی 10

 

 

 

 

 ..........باشد ؟   کاتیون دهنده ی نشان کدام ذره میتواند فقطآرایش  –الف 

 ..........را بنویسید. تولید میشود   D عنصر ی که از یون پایدارنماد  –ب 

 ...................... چیست؟ B  فرمول ترکیب یونی سولفید عنصر -پ

 

 ........................................ و ؟به ترتیب چند است   A دوره تناوب و شماره گروه عنصر  -ت

 

25/1 

 ........................................ -1منظور از شرایط بهینه تولید آمونیاک در فرایند هابر کدامند ؟  -الف 11

2 -  ......................................3-  .......................................... 

 کاتیون نقره را در محلول شناسایی کرد؟ ........محلول معرفی که به کمک آن میتوان نام یا فرمول   –ب 

   

1 

 کنید : موازنهو   تکمیل با نوشتن فرمول مناسبانحلال ترکیب یونی داده شده در آب  رامعادله  -الف  12

                                                                 )aq(……………  +  aq) (→ …………….  s) (  3CO2Na 
 ؟چیست از موارد زیر  در هر مورد جاذبه بین مولکولی نام  -ب

 ( ................................)   3NH  -2(        ...................................)  مولکول استون    -1

75/0 

 

 

5/0 

 محلول سیرشده ای از پتاسیم نیترات در دمایمحاسبه کنید  –الف  13

 چند درصد جرمی است ؟ ،درجه سلسیوس  40 

 

 

 

 

نیتروگلیسیرین  چند گرمباید  STPگاز در شرایط  Lit 04256مطابق واکنش زیر ،  برای تولید    –ب 

 (    g .mol 227=   9O3N5H3C-1تجزیه شود ؟  )   

                           (g) 2+ O (g)  2N 6+  (g) O2H 10+  (g)  2CO 12 →(L)  9O3N5H3C 4 

   

 

 

 

S دمای آب 

36 10 

50 20 

68 30 

88 40 

75/0 

 

 

 

 

 

 

 

25/1 

 

 

 

 

 

 

A B C D ذره 

[Ne]3s23p3  [Ar]4s2 [Ar]3d4 [Ar]3d104s24p4  آرایش الکترونی  
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درجه  127گاز متان را از دمای   Lit 80متان ، اگر  در فشار ثابت برای مقدار مشخصی گاز  -پ

 حجم گاز چند لیتر میشود ؟ ، درجه سلسیوس گرم کنیم 327سلسیوس تا دمای 

 ) فرمول و محاسبه الزامی( 

 

 

 

25/1 

 بنویسید . ( θاین حل شونده را برحسب دمای آب)  ( S)معادله ی انحلال پذیری، مطابق جدول زیر -الف 14

 

 

 

 

 

 

 درجه چقدر است؟ 60انحلال پذیری این ماده در دمای  -ب

 02درجه به دمای  04این حل شونده را از دمای  گرم محلول سیرشده    312محاسبه اگر مقدار -پ

 درجه سرد کنیم ، چند گرم جامد ته نشین میشود؟

 

 

 

 

 در آب را نشان می دهد؟..................... ها گاز انحلال پذیری میزان بر  کدام عاملتاثیر  ،نمودار مقابل -ث

 

 

 

 

 

 

 
 

 انحلال پذیری در آب 32 44 56 ؟

 100) گرم حل شونده در 

 گرم آب(

 دمای آب 0 20 40 60

 ) درجه سلسیوس(

75/0 

 

 

 

 

 

 

 

25/0 

 

75/0 

 

 

 

 

 

25/0 

 20 کهنسال                                                                                                       جمع نمرات  نام طراح : آقای 

 

       گاز  انحلال پذیری                                                             

     

 

 

؟              
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 نام: 

 نام خانوادگی : 

 نام پدر :                     

    خواجه اختران نام دبیر: 

 رشته : 

 شماره صندلی :

 باسمه تعالی 

 کرمان اداره کل آموزش و پرورش استان  

 عنبرآباد شهرستان اداره آموزش و پرورش 

 نمونه باقرالعلوم عنبرآباددبیرستان 

 دقیقه  75مدت امتحان:              1نام درس:  شیمی    

   صبح   10  ساعت :     1402/ 03/ 13   تاریخ امتحان:

 1401- 1402سال تحصیلی:         خردادنوبت :  

 4تعداد صفحه: 

 ساده مجاز است.  زیر با دقت و خط خوانا پاسخ دهید .ماشین حساب  سوالات توجه** به 

 بارم  امضاء                                                                نمره با عدد :                                    نمره با حروف:                                                                 ردیف 

 دور آن خط بسته بکشید. در هر عبارت ، گزینه صحیح داخل پرانتز را انتخاب کرده و  1

  ( CO  -  O2Na  -  MgO 2)  آلاینده های هواکره که باران اسیدی تولید می کند.از  -الف

 (  شکر – باریم سولفات – نقره کلرید .)این ماده در آب محلول است  -ب

   (  هلیم –کربن دی اکسید  –  ) آرگونبکار می رود.  MRI پزشکی  دستگاهاین گاز برای خنک کردن  -پ

 (    استراتوسفر  -تروپوسفر   ) نام اولین لایه هواکره که در آن زندگی می کنیم  -ت

1 

 پاسخ کوتاه بدهید:  2

 ..............  )نماد یون(؟ دو الکترون خود را از دست بدهد به چه یونی تبدیل میشود   Xاگر اتم فلز    –الف  

 ...........می افزایند چیست؟   دریاچه به آببرای تنظیم میزان اسیدی آب  ماده یونی که   فرمولیا  نام -ب

 .....................را به آب بیفزاییم اسیدی میشود یا بازی؟  NaOHاگر  -پ

 ......................؟اگر در فشار ثابت ، گازی را گرم کنیم حجمش افزایش می یابد یا کاهش -ت

 ................؟  آب دریا  مخلوط همگن است یا ناهمگن -ث

25 /1 

 تصحیح کنید.  کلمه مناسبرا با نوشتن  سپس جمله نادرستو   را تعیینهرعبارت درستی یا نادرستی  3

 (                 .)      می یابد  ، غلظت مولار آن کاهش مولار 2با افزودن حل شونده به محلولی با غلظت   -الف

 

 .)                          ( هیدروژنی دارند ه ی بین مولکولی جاذب مولکولهای آب ،  -ب

 

 (                           )   .ون تبدیل میشوند با از دست دادن  الکترون به آنی   Cl17اتم های کلر   -پ

 

5 /1 

 معادله شیمیایی داده شده را موازنه کنید.) فقط ضرائب نوشته شود(  4

                                                                                 O  2NO  + H   → 2  + O 3  NH 
 

1 

  75می باشد. اگر درصد فراوانی ایزتوپ سبک تر  37و  35ایزوتوپ با جرم های  2کلر دارای الف(  5

 ) اتمی میانگین را نیز بنویسیددرصد باشد، جرم اتمی میانگین کلر را محاسبه نمائید. ) فرمول جرم 

 
 

1.5 
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          ( g.mol , F = 19  1-g.mol Br = 80-1  است؟)   F 2بالاتر از    2Brچرا دمای جوش  -ب

                                           

 

0.5 

 

 ساختار لوئیس ) الکترون نقطه ای( گونه های داده شده را رسم کنید.  6

     (N7   -  O8    -  H1     –  C6   ) 

                                                                                                                                                   2OC       
 

                                                                                                                                                                                                                

                                                                                                                                                   3 NH                                  
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 را بنویسید:  سمت راسترا نامگذاری و فرمول ترکیبات    سمت چپترکیبات  7

    4PO3Li      ....................................                                              .............................   اکسید  دی نیتروژن تری 

                                                

                                                                                                                                                  2CuBr       ....................................                                          ..................................            ( کلرید  IIIآهن )

                                                                                                                                                                                                     

1 

 (    ...........................:........ گاز آرگون )    برای هرماده یک کاربرد مثال بزنید:  8

 (......................:...........  فلوئورید  یون)                                                         

1 

                        محاسبه کنید:وجود دارد.   مول استون 2مقدار  یک لیوان، در 9

 (    O = 58 g.mol6H3C-1)      است ؟ چند گرماین مقدار  -الف

 
 

   دارد ؟ چه تعداد  مولکول استون – ب 

 

 

1 

آن چند   Mلیتر محلول آن وجود دارد. غلظت مولی   0/ 5گرم پتاسیم نیترات در    202مقدار  -الف 10

 (   mol= 101  g.3 KNO-1)      ؟است 
 
 

 کاهش می یابد یا افزایش؟ آن غلظت مولی ، با افزودن آب به این محلول  –ب 

2 
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 بارم  1شیمی   – 3نام ونام خانوادگی :....................................نام پدر :....................... کلاس....................... سوالات ص  ردیف 

 با توجه به آرایشهای الکترونی فشرده ذرات در جدول زیر   ، به پرسشهای خواسته شده پاسخ دهید:  11

 

 

 

 

 ؟   است  dدامیک از  عناصر دسته  ک –الف  

   جدول قرار دارد؟  1 کدامیک در گروه – ب 

 قرار دارد؟  3کدامیک در دوره تناوب   -پ

 ؟ برابر چند است  Aتعداد  الکترون ظرفیتی عنصر   – ت 

1 

 به موارد زیر پاسخ دهید :   12

 شود . چرا ؟ با جرم مولی یکسان ،آسانتر به مایع تبدیل می    COو  2Nکدام یک از گازهای   ( الف 

 

 یا  3NHتواند پیوند هیدروژنی برقرار کنند ؟ چرا ؟  های داده شده میکدامیک از مولکول  (ب 

 4CCl 

  

 پ(در معادله انحلال ترکیب یونی زیر جاهای خالی را پر کنید. 

(s)                    .…..(aq) + …...(aq) 2BaCl 
 

 

 

5 /1 

 

گرم حل شونده جامد حل کنیم ، درصد جرمی این محلول را     50گرم  آب مقدار   200اگر در  –الف   13

 محاسبه کنید. 

 

 

اسید    فلز منیزیم در مقدار کافی هیدروکلریک   g 12، اگر  مطابق واکنش موازنه شده ی روبرو  –ب 

 (   Mg = 24 g.mol-1  است؟ )  لیترمیلی چند  STPن تولیدی در شرایط واکنش دهد ، حجم گاز هیدروژ

                                                                2 (g)  +  H 2 (aq) MgCl → (aq) + 2 HCl  (S) Mg                                                                                              

 

 

 

1 
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 ها پاسخ دهید. با توجه به داده های جدول زیر به پرسش  14

 را بر حسب دما به دست آورید.  Aالف( معادلۀ انحلال پذیری نمک 

 

1.5 

 

 

A B C D  ذره  

[Ne] 3s2 3p4 [Ar] 4s1 [Ar] 3d74s2 [Ar]3d104s24p3   آرایش

 الکترونی 
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 انحلال پذیری    c ◦ 45ب( پیش بینی کنید در دمای

 چند گرم است؟  Aماده  
 

 
 

 

 کدامند؟ ...................................... و ....................................... دو مورد از  روشهای  تصفیه آب شهری  -پ

 

 

 

 

 

 

 

30 20 10 0 (◦c)Ѳ 

43 37 30 23 gr ) S   حل شونده

 )آب gr  100در  

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 20 جمع نمرات  
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 ًام ِَهَىآدریو1تاىیزًَرد ْزتاى تْ ْی دراى تؼد

جز ٍ اضر: رتِ دّن :ِپا

هتحاى........................اًَدًام................ًام ار:22/3/142: ٍ75ِید

ًَ

دٍم

زدد

1-

2-

3-

4-

5-

6-

:دّی پا طَرَاُ َ ِ

:ٍػٌصزدتز؟هٌه ٍهیي تزه دریارُ

،چٌب: َه  اه ٍرًین   یؼ ًوًَِ ندرَٍU235رد؟د ٍَد

:ودػ ٍَددرد؟92درػٌصزا تزٍى  ُپز ِ ز ٌچ

:ٍُزٍ چْارم دٍرُ در رد.8ػٌصزد زر ٌٍا ٍا تزٍى ٌچL=2رد؟د

اِب:درهحا َهزز چز و یاگیم تم ٌین؟جر ه تفادُ

: ×48.16در ن درد؟چٌزمَى ٍَد ًیتز Na=23ن ,N=14َزه .زم

(ػوَه ِو. ز صَر ِاًد  ًخس ِوچْار ػٌَى ِ ّا ِز ًٍتز ٌجاal)ِاًد ي

(.آٍر  رL≥ )ٍ.....14ٍ1ٍ6ٍ2

:ٌٍ  ا ًَ زیة یویا َزهBa56ٍI53سیٌَ ر.

؟ ًٍتز ّازدر ًٍتز اًت م ِ َهز َه َ َاّتزي ّیرٍى ط زً یب:در

:ٌاٍب ٍطِ ػٌاز ّستٌ؟پٌجندرهَرد تزٍى پزى ادر ّا ِز م

یَ ب:اتار C2O4َى
2-( .ٌی رن ردّاػوC=6 , ,O=8).

وی م غییز ًٍر:)ا ،ار،ًَع ؟)دها َّزُ َدى  ِ  ُٌّد ًاى زُ َّ در

یَهتز ادر یتزاّا ؟75ب:چزٌّست )یتزایَى( ُ ُًَی صَر

:ا َّ هَرد(.-8ز دٍ ( ًَ؟ ه  آى  ّاا چِ ٌین زد زد اًت ِدر
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7-

8-

9-

1-

11-

12-

13-

:رد؟د ستگ ػاه چِ ِ سی َ َتي در زٍردُ زیةًَع ذرCU2SٍGeCl4ب: رًام

.ٌی

 PHٌٍ:هحٍدُ ا َهحk2oدر.سیٌَ ر آب

درد؟ ر سی د ردرَیزي ْن یتزي هی زق یَ هٌا ب:درهیاى

َد؟ ه هیي زُ ى زم اػث سی د زي َپز ًَع چِ اا:د

پتاین هَر َهح یتز ًین ْیِ ز : ن؟رد ًیا ا سیٍرّی پتاین زم ٌچ ِ سیٍرّی

:ردبد ٍَد َى َه ٌچ ُ ْیِ َهح زهK=39 ,H=1 , 0=16َدر زم

8/4َهح یتز هی5زه %NaOHجن ا آب ا اق دها َى05در ظ.َدهی ریك یتز هی

سة ز هحp.p.mَن در ر.آٍر  ًْاNa=23 ,H=1 , 0=16 َهح چگا .َه ز زم

زز رٍ70/1یِ ًْا َهح ٍ یتز هی ز گیز1.زم ًظز در

.دّی ًاى َچار  صَر هٌین ًَْا درا آب  ر هٌین ْیِ هز ِل طَر

ٍ ِ ِَ دّی:ا پا َ ِ

:صاد ،تز درهیى ز ٍدر هادُ خارم ّا ََهًَ ه پخػ ؟؟

.سیٌَ ر ًیتز سین ًَ یف ِب:هؼاد

هیَد؟  ْتز ل م در  :چز

≈5µّگى

ًَا.<µ

.<µتَى

.ٌی ؼز ر ٌّز :اًَى

 یزي آب ْیِ ز:؟بچز )َهؼ و ا و( َد؟ ه تفادُ رٍش م درا آب

75/

75/
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14-

15-

16-

یّا ّیرٍى ِHF-HCL-HBr)یةز ِ َه زم ا )2ٍ5/36ٍ81. هََد

  َشّز 19ٍ67ٍ-85دها-.ید ا ؟  زیة م ِ َهز

(ّهی ارًاى م زپذ ًحل ًوَدرّا  ّزN2-O2-NO-CO2.دّی َضی ر ًتخاب ػ (؟

N=14,O=16,C=12َزه زم

.سیٌَ ارزد  ّز ز.سیٌَ ر ًیتز ٍآهًَیَم فاَ سین یویا َزه :

دردها درآب  ّز زپذ ًحل زیة2ب:ز ِ زد اًت ِ2در/ٍ5/65زهدر. ا زم

.ٌی ساب ر  ّز ُیز َهح

هیمبر وشاباشید: ستند
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دقیقه  011 مدت آزمون :  
 

 اداره کل آموزش و پرورش استان مرکزی 
  مدیریت آموزش و پرورش شهرستان شازند

علامه حلیدبیرستان    

مصطفی صادقی  نام دبیر:  

 نام و نام خانوادگی:.................. نمره به عدد:

2041 خرداد ماه نمره به حروف: تجربی و ریاضی دهم  : و رشته پایه   

20/10/0410 آزمون :تاریخ  شیمی ام درس :ن  :  رشتهنام    

 

 دانش آموزان محترم با توکل بر خدا و آرامش خاطر شروع به پاسخگویی سوالات کنید ردیف

 صفحه می باشد. 4سوالات در و  استفاده از ماشین حساب ساده مجاز می باشد

 ارمب

 در هر مورد جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید. 1

واکنش تبدیل اوزون به اکسیژن یک واکنش .....................) برگشت پذیر/ برگشت ناپذیر( است، به همین دلیل مقدار آ( 

 اوزون در لایه استراتوسفر ثابت می ماند. 

به صورت ب( اتم ها در حالت .................. )پایه / بر انگیخته( پر انرژی تر هستند از این رو  انرژی گرفته شده را  

 ................... ) گرما/ نشر نور( آزاد می کنند. 

 کند. پ( لایه اوزون بخش قابل ملاحظه ای از تابش ..................... ) فرابنفش / فروسرخ( را جذب می

 

1 

 بیان کنید. علت مناسببرای هر یک از جملات زیر یک   2

 آ( برای شناسایی یک فلز مجهول می توان از طیف نشری خطی آن کمک گرفت.  

 

 

 دیواره یاخته ها در بافت کلم در اثر یخ زدن تخریب می شود. ب( 

 

 

 کند. می  3X-جدول تناوبی جای دارد در شرایط مناسب تولید یون  7که در خانه ی شماره  Xپ( اتم عنصر 

 

جدول  (4)ومتعلق به دوره X (22)خود باشد، عدداتمی عنصر  3dالکترون درزیرلایه  5دارای  X+3اگریون   )ت

 تناوبی است.

25/1 

 به سوالات زیر پاسخ دهید. 3

 رسم کنید. به صورت گسترده و فشرده را   uC92  آرایش الکترونی آ(

 

 

 

 

 عدد جرمی این عنصر را به دست آورید؟نوترون است، عدد اتمی و  22الکترون و  11دارای  X+2ب( یون 

 

   

 

2-(  ساختار لوویس ترکیب پ
3CO  عددرا رسم کنید؟ (                 اتمی  و نام آن را بنویسید؟  C=6  , O=8 ) 

 

 

 

 
 ادامه سوالات در صفحه بعد                
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 ختم می شود، به سوالات پاسخ دهید.  24s33dبه  Aبا توجه به اینکه آرایش الکترونی اتم  4

 آ( تعداد الکترون ظرفیتی این عنصر را مشخص کنید؟

 ب( این عنصر به کدام دسته از عناصر تعلق دارد؟

 پ( موقعیت این عنصر در جدول تناوبی) گروه و تناوب(  را مشخص کنید؟

 

 دارد؟ چرا؟  l= 1با زیر لایه  ت( این عنصر چند

 

5/1 

 واکنش داده شده به سوالات پاسخ دهید.با توجه به  5

   ….B3N3H6(s) +….O2(g)→….N2O5(s) +….B2O3(s) +….H2O(g) 
 آ( واکنش را موازنه کنید؟

 

 

 

 را بنویسد؟  5O2Nنام ترکیب  ب(

 ( قرار دارد؟ چرا؟ 7یا بیشتر از  7کدام ناحیه )کمتر از  آب در در  5O2Nحاصل از انحلال  محلول  pHپ( 

 

 

1 

 به سوالات پاسخ دهید.  3(g) → 2NH2(g) + 3H2N(g)با توجه به واکنش  2

 آ(این فرایند به چه نامی مشهور است ؟ 

 

 ب(این فرایند در حضور چه کاتالیزگری رخ می دهد؟ 

 

 ( محصول واکنش چه نام دارد ؟ برای آن یک کاربرد بنویسید.پ

 

 ؟دهند ( برای جداسازی فراورده واکنش در صنعت چه انجام میت

 
 

1 

 (N=14g.mol , O=16-1ترکیب دارای ویژگی یاده شده را انتخاب کنید؟ )جرم مولی  با ذکر دلیلدر هر مورد  7

 SO  2( CO ,2(            آ( جهت گیری در میدان مغناطیسی                  

 

 NO , CO)2 (         پذیری بیشتری در آب دارد      ب( کدام گاز انحلال

 

 

 HF  , HCl))                    الاتر               ب( ترکیب دارای نقطه جوش ب

 

     O 2(N ,2(            پ( آسانتر به مایع تبدیل می شود.)نقطه جوش بالاتری دارد(

   
   

 18H8, C 3COCH3(CH(          ت(  ترکیب محلول در آب                         
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 صفحه سوم           دانش آموزان محترم توجه فرمایید سوالات در چهار صفحه تنظیم شده است 

 (  به سوالات پاسخ دهید. PO3Ca)4(2نقره نیترات و  ، 4SO2Cu با توجه به ترکیبات )  1

 را بنویسید؟  4SO2Cuآ( نام ترکیب 

 

 ب( فرمول شیمیایی نقره نیترات را بنویسید؟

 

محلول نقره نیترات  مقدار کافی سدیم کلرید اضافه کنیم چه رخ می دهد؟ رسوب تشکیل شده و رنگ آن پ(  اگر به 

 را بیان کنید.

 

 

 

 

1 

 و درصد فراوانی هر یک را نشان می دهد با توجه به آن به سوالات پاسخ دهید:  Neجدول مقابل ایزوتوپ های نئون 9

 آ( کدام ایزوتوپ از همه پایدارتر است؟

 
 درصد فروانی   نماد شیمیای  

Ne20 5/92 

Ne21 3/2 

Ne22 2/9 

 ب( جرم اتمی میانگین نئون را محاسبه کنید.

 

 

 

 

1 

O یگازها یریل پذلامقابل انح ینمودارها 12 ،CO،HS2 2  را در 2

 دهند. یمختلف نشان م یفشارها

 .دیکدام قانون است؟ آن را شرح ده انگرینمودار ب نیا (آ

  

 چرا؟داده شده مربوط به کدام گاز است؟ یاز نمودارها كیهر  (ب

 

 
 
 

1 

11 

 C°دما  3 03

 انحلال پذیری 27 69

جدول مقابل انحلال پذیری نمک سدیم نیترات را در دو دمای متفاوت نشان می دهد، با توجه به آن به سوالات پاسخ  

 دهید.

 آ( شیب منحنی انحلال پذیری این نمک را به دست آورید؟ 

 

 

 

به  صفر درجه ی سلسیوس کاهش دهیم چند گرم  C32°گرم محلول سیرشده سدیم نیترات را از  91ب( اگر دمای  

 نمک رسوب می کند؟
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در این  Cl- وجود دارد. غلظت یون کلرید 2MgClگرم نمک   5× 12-5گرم ، 222در یک نمونه آب آشامیدنی به جرم  27

 است؟   ppmنمونه چند 

 

 

 

 

2 

می رسانیم، غلظت مولی محلول را  ml122را در آب حل کرده و حجم محلول را به  NaOHگرم سدیم هیدروکسید  4 20

 =H=1g.mol   1-O=16g.mol1    -g.mol23(Na-1                                                              (حساب کنید؟  

 

 

 

 

2 

 گرم آب حل کنیم؟ 752درصد جرمی اتانول در آب ،چند گرم اتانول را باید در  5/37 برای تهیه محلول 24

 

 

 

2 

؛ چند گرم از نمک سدیم کربنات را باید در مقدار کافی  Na)+(از یون سدیم  ppm 232برای تهیه یک کیلوگرم محلول  21

 =g.mol2=1C   1-O=16g.mol1    -g.mol23(Na-1                                  (آب حل نمود؟           

 

 

                          

 

1/2 

 است. g/ml 25/1مولارو چگالی محلول  2برابر  KClدرجه سانتیگراد از 92غلظت محلول سیر شده در دمای  29

 (K=39,Cl=35/5 g/mol )                         الف( انحلالپذیری این نمک را در این دما بدست آورید .

 
 

 
 

شود ،حداکثر  %23درجه سانتیگراد سرد کنیم و درصد جرمی نمک در محلول برابر32ب( اگر این محلول را تا دمای 

 چند گرم نمک رسوب کرده است؟   

 

 

  

 

1/2 

 73 صادقی -آرزوی موفقیت  با 
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 باسمه تعالي

 اداره کل آموزش و پرورش استان لرستان ا

 اداره آموزش و پرورش شهرستان نورآباد

 محل مهر ی رازیهیئت امنایی زکریادرسه م

 دهمپایه :  1: شیمی  درس امتحان

 22/03/1402تاریخ امتحان :  دقیقه  80 مدت امتحان : 

 تعداد صفحه سوالات: 14    تعداد کل سوالات : 

   شماره ی دانش آموزی: 1402 سال تحصیلی     پایانیدانش آموزان در نوبت : 

 نام نام خانوادگی:                نام پدر:                           کلاس:  
 

 نمره سؤالات ردیف
    

 (25/0)هر کلمه یا عبارت .دیمناسب کامل کنیا عبارت را با کلمه  یخال یجاها 1

 .وجود آمدندبه ................و  .................از مهبانگ بر اثر کاهش دما و متراکم شدن گازهای  پسسحابی ها،  .1

 بخار وجود دلیل به سازد، می روشن را ها خیابان و ها بزرگراه ها، آزادراه هنگام، شب که هایی لامپ زرد نور .2

 . است هاآن در ......................

 جدول تناوبی تعلق دارد.  ( ............ s  - p ) به دسته Aباشد، عنصر  Arهمانند عنصر  2A+  گر آرایش الکترونی یونا .3

یکی از راههاي جلوگیري از انتشار گاز کربن دي اکسید ، تبدیل آن به مواد معدنی است. براي این موضوع در نیروگاه  .4

 .واکنش می دهند ...........................و  ..................................ها و صنایع آن را با 

  .شود ای دیده می ت حضور گاز ....................... به رنگ قهوهنشهرها به عللاهوای اغلب ک .5

 ثابت حجم یک نمونه گاز با فشار آن رابطه ......................... دارد. یدر دما .6

 دارد.آنها بستگی ........................... و  ...............................قدرت نیروی های بین مولکولی، به میزان  .7

از میانگین نیروی جاذبه میان مولکولهای  ...........................نیروی جاذبه میان مولکولها در محلول اتانول در آب،  .8

  آب خالص و اتانول خالص است.

5/2 

 

 نمره(25/0)هر مورد  .دیرا مشخص کن ریز یاز عبارت ها کینادرست بودن هر  ایدرست  2

 نام طیف سنج جرمی، جرم اتمها را با دقت زیاد اندازه گیری می کنند.دانشمندان با دستگاهی به  .1

 ( سولفات، به ترتیب رنگ شعله را به زرد و سبز تغییر می دهند.IIسدیم نیترات و مس ) .2

23s  از دوره سوم جدول دوره ای عناصر باشد، آرایش الکترونی یون پایدار آن به  ۱۶متعلق به گروه  Aاگر عنصر  .3
63pودختم می ش. 

 را می توان هم به یک آنیون و هم به یک کاتیون پایدار نسبت داد. 62p 22s 21sآرایش الکترونی  .4

 خواهد بود. تریل 4/22ثابت و برابر با  یمول از هر گاز کیدر دما و فشار ثابت، حجم  .5

  .است 2Nخستین گازی که از تقطیر هوای مایع جدا می شود ن .6

 است. ادیز اریبس طیانتشار آن در مح تیاست، پس قابل کمتراز هوا  دیکربن مونوکس یچون چگال .7

های اکسیژن، سر منفی  دهد که اتم های کربن دی اکسید در میدان الکتریکی نشان می نحوه جهت گیری مولکول .8

 مولکول را تشکیل می دهند.

 .است« > برم > کلر دی»به صورت  د،یکلر، برم و  یدر مولکولها یمولکول نیب یروهایقدرت ن سهیمقا .9

 شتریب زیآن ن یدارد، گشتاور دوقطب یشتریب ینسبت به مولکول آب، جرم مول دیسولف دروژنیکه مولکول ه ییاز آنجا .10

 .از آب است

5/2 

 

 نمره ( 5/0) .را رسم کنید Cr24و آرایش الکترونی فشرده  Al13( آرایش الکترونی کامل الف 3

 نمره ( 25/0) .تعیین کنیدرا  Cr24تعداد الکترون ظرفیتی  ب(

 نمره ( 5/0) .را بنویسید Al13دوره و گروه عنصر  پ(

 نمره ( 5/0) .این دو عنصر متعلق به کدام دسته از عناصر جدول تناوبی هستند ت(

 نمره ( 25/0) وجود دارد ؟ L=0و  n=4در اتم کروم چند الکترون با مشخصات  ث(

 

2 

 نیانگیم یباشد. اگر جرم اتمیم  amu 65 و  amu 63  یهابه جرم زوتوپیعنصر مس ، شامل دو ا یعینمونه طب کی  4

 باشد:  amu 63/5مس 

 .دیها را در نمونه محاسبه کن زوتوپیاز ا کیهر  ی( درصد فراوانالف

  است؟ چرا؟ شتریب عتیعنصر مس در طب زوتوپیکدام ا یداری( پاب
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 باسمه تعالي

 اداره کل آموزش و پرورش استان لرستان ا

 اداره آموزش و پرورش شهرستان نورآباد

 محل مهر ی رازیهیئت امنایی زکریادرسه م

 دهمپایه :  1: شیمی  درس امتحان

 22/03/1402تاریخ امتحان :  دقیقه  80 مدت امتحان : 

 تعداد صفحه سوالات: 14    تعداد کل سوالات : 

   شماره ی دانش آموزی: 1402 سال تحصیلی     پایانیدانش آموزان در نوبت : 

 نام نام خانوادگی:                نام پدر:                           کلاس:  
 

 نمره سؤالات ردیف
   

 

 کامل کنید 5
 

................ 5O2N 

 
2)3Cu(NO .................. فرمول شیمیایی 

 کربن دی سولفید

 

 نام شیمیایی منیزیم فسفات ...................... ................

 

2 

 

 

 

 

  .دهد؟ آن را کامل کنیدهواکره را نشان می لایهواکنش زیر تشکیل اوزون در کدام  6

 

 
 

 

 

 

 

1 

 بخار و سوزد می ناقص صورت به است کم اکسیژن که محیطی در و شده تشکیل متان از عمده طور به شهری گاز 7

 .کند می تولید گرما و نور مونوکسید، آب،کربن

 .کنید موازنه و بنویسید را متان ناقص سوختن واکنش معادلۀ الف(

 چند لیتر است؟ STPدر  متان گرم 56 ناقص سوختن از حاصل COگاز  حجمب( 

1 

 (O8N,  7P,   15H,   1C,    6ساختار لوویس گونه های زیر را رسم کنید. ) 8

 4PO3(4NH)الف: 

 

2-ب: 
3CO 

 

 

5/1 

هوا را ی درصد حجم 20)در شرایط استاندارد نیاز داریم؟ هواگرم گلوگز، به تقریب به چند لیتر  6/3برای اکسایش   9

 اکسیژن در نظر بگیرید(

 (1-C = 12  ,  H = 1  ,  O = 16 : g.mol) واکنش موازنه شود. 

 

C6H12O6(s)  +    O2(g)  →    CO2(g)   +      H2O(l) 

 

1 

 تعریف کنید 10

 الف( اکسید اسیدی

 ب( پلاستیک سبز

1 

گرم آب به طور کامل حل شده است . درصد جرمی سدیم  40در ( NaOH)  مول سدیم هیدروکسید جامد 25/0  11

 هیدروکسید را در این محلول حساب کنید . 

)1-Na = 23  ,  H = 1  , O = 16 : g.mol( 

 

 

 

 

 

 

 

1 
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 اداره کل آموزش و پرورش استان لرستان ا

 اداره آموزش و پرورش شهرستان نورآباد

 محل مهر ی رازیهیئت امنایی زکریادرسه م

 دهمپایه :  1: شیمی  درس امتحان

 22/03/1402تاریخ امتحان :  دقیقه  80 مدت امتحان : 

 تعداد صفحه سوالات: 14    تعداد کل سوالات : 

   شماره ی دانش آموزی: 1402 سال تحصیلی     پایانیدانش آموزان در نوبت : 

 نام نام خانوادگی:                نام پدر:                           کلاس:  
 

 نمره سؤالات ردیف
   

  کنید.موازنه و آن را  برای معادلۀ نوشتاری زیر بنویسید   معادلۀ نمادی  12

 سدیم کلرید +کلسیم فسفات        →کلسیم کلرید       +سدیم فسفات   

 

 

1 

 .ترکیبهای زیر را از نظر موارد خواسته شده مقایشه کنید. در هر مورد توضیح کوتاهی داده شود  13

 (  O2Hو  S2H)  نیروهای بین مولکولی( الف

 (4CHو 4SiH)   جوشنقطه ی ب( 

 مایع می شود.  2Nسریعتر از  NOج( 

 

5/1 

 تعریف کنید   14

 :تراوا نیمه غشایالف( 

 ب( محلول غیرآبی:

1 

                                                                                                                                                                                

  موفق باشید
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 هیدروژن و هلیم .1  .1

  سدیم .2

3. s 

4. CaO  وMgO 

5. 2NO 

 عکس )وارونه( .6

  قطبیت و جرم مولی .7

  بیشتر .8

5/2 

 درست  .1  .2

 درست .2

 درست .3

 درست .4

 نادرست .5

 درست  .6

 درست .7

 نادرست .8

 نادرست .9

 نادرست .10

5/2 

 

 الف(   .3

24Cr: [18Ar]  3d5 , 4S 1 

13Al: 1s 2,  2s 2, 2p 6, 3s 2, 3P1  

 6eب( 

 13گروه:        3پ( دوره : 

 d: دسته  Crو         p: دسته  Alت( 

 (14sث( یک الکترون )

2 

 X :(   amu 63فراوانی ایزوتوپ سبک )  .4

 100-X :( amu 65فراوانی ایزوتوپ سنگین )

 

X= 69  

 درصد 69 =(   amu 63فراوانی ایزوتوپ سبک )

 درصد 31= ( amu 65فراوانی ایزوتوپ سنگین )

 

2 

5.   2CS 5O2N 

 
2)3Cu(NO 2(PO4)3Mg فرمول شیمیایی 

 کربن دی سولفید

 

 نام شیمیایی منیزیم فسفات (نیتراتIIمس ) دی نیتروژن پنتا اکسید

 

2 

 تروپوسفر  .6

 

 

1  

 

 الف(  .7

 

 ب( 

 

 

 

1 

 الف:   .8

 
 

 ب: 
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9.   

 
 

1 

و گاز کربن  شود سوختن کامل انجام میکه اکسیژن اکسیژن کافی باشد، واکنش سوختنی که در آن مقدارالف( سوختن کامل:   .10

 .گردد آب تولید میو بخار  اکسید دی

 شود ید تولید میاس ،نامند؛ زیرا از واکنش اغلب آنها با آب اسیدی می اکسیدهای نافلزی را اکسیدهای ب( اکسید اسیدی : 

1 

11.  

  
 جرم حلال +  جرم حل شونده = محلول

 40g   +10g = 50g =محلول 

 
 

1 

12.      
 

1 

 نیروی بین مولکولی قوی تری دارد )هیدروژنی(  O2H( الف  .13

 بالاتر است چون نیروی بین مولکولی قوی تری دارد 4SiH جوشنقطه ی ب( 

 قطبی است و نیروی بین مولکولی قوی تری دارد . همچنین نقطه جوش بالاتری خواهد داشت. NOج( چون 

1/5 

 به .كنند ن گذرآ از توانند می مواد سازندۀ های ذره كه دارد ریز بسیار هایی روزنه دیواره ای که: تراوا نیمه غشایالف(   .14

 از و هندد می را ها یون و آب كوچك مانند های مولكول و ها ذره از برخی به گذر اجازۀ فقط ها روزنه این كه ای گونه

 شوند. می نامیده تراوا نیمه غشای ها، دیواره این  .كنند  می جلوگیری تر درشت های مولكول گذر

 ید در هگزان گویند. مثال: می غیرآبی های محلول است، آلی)غیر از آب( آنها حلال که هایی محلول محلول غیرآبی بهب( 

 بنزین خودرو  -

1 
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 باسمه تعالی  نام:

 وزارت آموزش و پرورش 

 اداره کل آموزش و پرورش استان خراسان شمالی 

 متوسطه   کارشناسی سنجش و ارزشیابی تحصیلی

 بجنورد شهرستان   مدیریت آموزش و پرورش

 شهید بهشتی  نمونه دولتی نام آموزشگاه:

 03/1402/     تاریخ امتحان:

 و ریاضی فیزیک  علوم تجربی دهم  رشته تحصیلی: نام خانوادگی:

 1شیمی  نام درس: کلاس: 

 دقیقه  90 مدت پاسخگویی: شماره دانش آموزی: 

 دوم   نوبت: 3تعداد صفحه:           طراح سوال:

 ردیف  پاسخ دهید. برگه سوالدر  بخوانید و با آرامش »بادقت«دانش آموزان عزیز لطفا سوالات را   بارم 

 نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید: درستی یا  1.5

 . نمی گنجدپاسخ به پرسش »جهان کنونی چگونه شکل گرفته است؟« در قلمرو علم تجربی الف( 

 اکسیژن بدست آمده از تقطیر جزء به جزء هوای مایع در صنعت خالص تر از نیتروژن میباشد.ب( 

 .بهمراه ناخالصی میباشد 3O2Feبوکسیت نام ترکیب پ( 

 میباشد.  وان در والسی نیروی بین مولکولی استون در آب از نوع ت( 

 از آمونیاک بیشتر میباشد. 2COدر شرایط یکسان انحلال پذیری گاز ث( 

 گیری نمی کنند.  در میدان الکتریکی جهت S2H و 4CH و 3SOهیچ یک از مولکولهای   ج(

1 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پرکنید:  2

 بترتیب ................ و................... )رنگ( میباشد.  نئون لامپ و  سدیم نیتراترنگ شعله الف( 

 .میشودانجام ( کاتالیزگر.................... )توسط و  )فرمول( .................... فرآیند هابردر  2Hبا  2Nفرآورده واکنش ب( 

در   میباشد و رنگ آن )مقایسه( ................ ،نسبت به سبک تر واکنش پذیری آلوتروپ سنگین تر اکسیژن پ(

 نیز ................. )رنگ( میباشد.  حالت مایع

 ......... و ........ )تعداد(یون آزاد میشود.  بترتیب ( سولفاتIIمس )و   برمیدسدیم از انحلال هرواحد فرمولی از  ت(

2 

 
 

1 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

2 

 مسائل زیر را حل کنید: 

 میباشد.عدد اتمی عنصر را بیابید. 3و تفاوت نوترون ها و پروتونهای هسته آن برابر  45عدد جرمی عنصری  الف( 

 

 

 

میباشد. اگر جرم اتمی   amu  16و   14اتمی  هایایزوتوپ سبک و سنگین با جرم  2دارای   Xفرضی عنصر ب( 

 باشد؛ نسبت شمار اتم های ایزوتوپ سبک به سنگین را محاسبه کنید. 2/14میانگین آن 

 
  

 
 

برای شرکت در واکنش زیر لازم است؟ )چگالی گاز   3KClOلیتر گاز اکسیژن، چند گرم  68/7برای تهیه  ( پ

 (K=39, Cl=35.5, O=16 g/molدر نظر بگیرید و جرمهای مولی    g/L  25/1اکسیژن 

KClO3 (s)              KCl (s) + O2 (g)  )موازنه گردد( 
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 باسمه تعالی  نام:

 وزارت آموزش و پرورش 

 خراسان شمالی اداره کل آموزش و پرورش استان 

 متوسطه   کارشناسی سنجش و ارزشیابی تحصیلی

 بجنورد شهرستان   مدیریت آموزش و پرورش

 نمونه دولتی شهید بهشتی  نام آموزشگاه:

 03/1402/     تاریخ امتحان:

 دهم علوم تجربی و ریاضی فیزیک  رشته تحصیلی: نام خانوادگی:

 1شیمی  نام درس: کلاس: 

 دقیقه  90 مدت پاسخگویی: آموزی: شماره دانش  

 دوم   نوبت: 2صفحه:          طراح سوال:

 

2 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

درصد حجم هوا را  20چند لیتر هوا لازم است؟ ) STPدر شرایط  (O4CH)مول متانول  2برای سوختن کامل ( ت

 O             2+    H 2CO              2O +   O4CH)موازنه گردد(                      گاز اکسیژن تشکیل میدهد.(

 

 

 

است. در این نمونه آب تقریبا چند    ppm56تن از یک نمونه آب دریا برابر  2پتاسیم هیدروکسید در  غلظتث( 

 ( K=39, H=1, O=16گرم یون پتاسیم وجود دارد؟ )جرم های مولی:  

 

 
 

جرم های   –  g/ml 9/0 =در آب را محاسبه کنید: )چگالی  (O6H2C) جرمی اتانول %23ج( غلظت مولار محلول 

 ( C=12, H=1, O=16مولی: 
 
 
 
 

 

 

 

0.5 

0.5 

0.25 

به سوالات زیر پاسخ دهید:  آرایش الکترونی با توجه به   

 الف( آرایش الکترونی گسترده کروم را بنویسید.

 ب( گروه و دوره آن را مشخص کنید. 

؟ میباشد( این عنصر متعلق به کدام دسته پ  

4 

 

0.5 

 

0.25 

 خطی به سوالات زیر پاسخ دهید:  -با توجه به طیف نشری

 کدام لایه های الکترونی در هیدروژن میباشد؟  درمربوط به انتقال الکترون  مرئی الف( بیشترین طول موج  

 

 خطی سدیم را بنویسید. -ب( تعداد خطوط مرئی در طیف نشری

5 

 موازنه کنید: 2

2CO+     2I               CO+     5O2I  1) 

 

  
 

2)  N2O4 +    N2H4               NO +    H2O            
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 باسمه تعالی  نام:

 وزارت آموزش و پرورش 

 اداره کل آموزش و پرورش استان خراسان شمالی 

 متوسطه   کارشناسی سنجش و ارزشیابی تحصیلی

 بجنورد شهرستان   مدیریت آموزش و پرورش

 نمونه دولتی شهید بهشتی  آموزشگاه:نام 

 03/1402/     تاریخ امتحان:

 دهم علوم تجربی و ریاضی فیزیک  رشته تحصیلی: نام خانوادگی:

 1شیمی  نام درس: کلاس: 

 دقیقه  90 مدت پاسخگویی: شماره دانش آموزی: 

 دوم   نوبت: 3صفحه:           طراح سوال:

2 

 

 

 
 

 و نامگذاری کنید.  فرمول نویسی
a)  Ba3P2 )نام(:  .. ...................... 

(b تترا فسفر هگزا اکسید  ....................... :)فرمول( . ... 

(c  فسفات آمونیوم  .......................... :)فرمول( 

d)  Mn2(SO3)3 )نام(:  ......................... 

7 

 ترکیبات زیر را رسم کنید:  ساختار لوییس 0.75

a) PCl2
-                                                       b) NO2Cl                                                c) CCl4  

 

8 

 تصویر مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید: با توجه به  0.75

 را بنویسید. مورد استفاده تصویر  الف( نام فرآیند

 

 ب( کاربرد این فرآیند را بنویسید.

 

 

 مشخص کنید. علامت سوال را در تصویرنام پ( 
 

9 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 

 تعریف کنید: 

 پیوند هیدروژنی( الف

 

 

 

 قانون آووگادرو( ب

 

 

 

 »موفق باشید« 
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 خراسان رضوی کل آموزش و پرورش استان اداره                                                                     

  اداره آموزش و پرورش

 4فرزانگان  دبیرستان

 سوالات ارزشیابی نوبت دوم   درس: شیمی  پایه : دهم  ریاضی -رشته : تجربی مهر آموزشگاه 

تاریخ آزمون:  قیقه د مدت آزمون: 

 

 صفحه  سوال در  شامل  وز آزمون :                     ر

 نام:  نام خانوادگی:  نام پدر:  نام دبیر : 

 ردیف  سؤالات صفحه اول  بارم 

درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را مشخص کنید  و در صورت نادرست بودن شکل درست  

 بنویسید. عبارت را 

ص           غ        آ) در میان امواج الکترومغناطیس،  امواج رادیویی کمترین انرژی را دارند.         

ص           غ    ب) کلسیم اکسید یک اکسید اسیدی می باشد                            .                      

ص           غ   باید دما را افزایش دهد.               پ) هابر متوجه شد که برای جداسازی آمونیاک 

  ص           غ  در آب آشامیدنی بیشتر از آب دریا است.     N))ت) انحلال پذیری گاز نیتروژن 

 

 

 

 جاهای خالی را باکلمات مناسب کامل کنید. 

 باشد . آ) هیدروژن دارای ........................... ایزوتوپ پرتوزا می 

 ب) از عنصر .......................... برای تصویربرداری از غده تیروئید استفاده می شود . 

پ) سوخت سبز، سوختی است که در ساختار خود افزون بر کربن و هیدروژن ............................ نیز 

 دارد.

  ..............  استفاده کرد.ت) برای شناسایی یون باریم می توان از یون.................

 

 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.   

آ) چرا دفع پسماند راکتورهای اتمی از جمله چالشهای صنایع هستهای است ؟ 

ب) در فشار ثابت، دمای یک نمونه گاز با حجم آن چه رابطه ای دارد ؟ پ) هابر 

  ؟با هیدروژن و نیتروژن باقیمانده چه کار میکرد 
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است . اگر درصد  / amuو  / amuمس دارای دو ایزوتوپ پایدار است که جرم اتمی آن ها  

 درصد باشد، جرم اتمی میانگین مس را حساب کنید.  فراوانی ایزوتوپ سبک تر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ردیف  سؤالات صفحه دوم  بارم 

 

 

   ن است، به پرسش ها پاسخ دهید:با توجه به شکل که مربوط به اتم هیدروژ

آ) شکل کدام مدل اتمی را نشان میدهد ؟ 

 

الکترون را در چه حالتی نشان میدهد ؟ پ) « آ » ب) شکل 

الکترون را در چه حالتی نشان می دهد ؟ ت) «  ب » شکل 

  مرئی است؟«  پ » آیا نشر نور توسط الکترون در شکل 

 

   به سؤالات زیر پاسخ دهید. 

 را رسم کنید.   𝐌آ) آرایش الکترونی گسترده عنصر 

 ب) شماره دوره و گروه این عنصر را تعیین کنید. 

  دارد ؟ 𝒍 = 𝟎پ) این عنصر جزء کدام دسته از عناصر است و چند الکترون با 

 

 جدول زیر را کامل کنید.   

 نام ترکیب   آمونیوم سولفات   کلرید  IIIآهن 

  CuO  Na CO  فرمول شیمیایی  
 

 

 واژه های زیر را تعریف کنید.   

: ب)  amuآ) 

 دگرشکل : 

 پ) اسمز معکوس : 
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 به پرسش ها پاسخ دهید :  

 را موازنه کنید.   (a)آ) واکنش 

𝒂) C H OH(L) + O (g)→CO (g)+H O (g)  

 

  چیست ؟ (b)در واکنش  ∆ب) معنای نماد 

 

 

را رسم کنید و نسبت جفت الکترون پیوندی به ناپیوندی را بدست   SOاختار لوویس مولکول پ) س

 آورید. 

 

 

 

  
 

 ردیف  سؤالات صفحه سوم  بارم 

 با توجه به واکنش های زیر به پرسش ها پاسخ دهید.   

 
 
 

  

 نور خورشید

  

Bآ) به جای هریک از حروف  A  وC سب ( فرمول شیمیایی) قرار دهید. نماد منا 

ب) انرژی مورد نیاز کدام واکنش با رعد و برق تأمین می شود ؟ 

 پ) کدام معادله منجر به تولید اوزون تروپوسفری می شود ؟ 

 

  : +   گرم گاز آمونیاک طبق واکنش  در فرآیند هابر برای تهیه  

 است ؟ نیاز   آ) چند مول گاز  

 

 نیاز است ؟   به چند گرم گاز  STPلیتر گاز آمونیاک در شرایط  ب) برای تولید 
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را حساب  ppmوجود دارد . غلظت این محلول بر حسب  KOHگرم  /محلول پتاسیم هیدروکسید ،  Kgدر  

 کنید. 

 

 

 

 

 

 

 سخ دهید. با توجه به جدول مقابل، به پرسش ها پا 

     دما 

     انحلال پذیری 

 آ) معادله انحلال پذیری سدیم نیترات را به دست آورید. 

 

 

 درجه، چند گرم سدیم نیترات حل می شود ؟  گرم آب  ب) در 

 

 

 

 

 

 

 ردیف  سؤالات صفحه چهارم  بارم 

 مولار پتاسیم کلرید، به چند گرم حل شونده نیاز است ؟  /لول میلی لیتر مح برای تهیه  

(  𝒎𝒐𝒍 𝑲𝑪𝒍 =  𝒈)  
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 در هر مورد با بیان دلیل ویژگی مورد نظر را برای دو ترکیب داده شده مقایسه کنید.  

 ؟  (𝑯𝑩𝒓 یا 𝑯𝑭)آ) نقطه جوش کدام مولکول بیشتر است ؟ 

 

 

  بین مولکولی در کدام یک قوی تر است ؟  ب) نیروی

 

 

  

 پ) کدام یک از موارد مخلوط ناهمگن است ؟ ( آب و هگزان یا ید در هگزان )؟ 

 

 

 

 موفق باشید...  
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 خراسان رضوی اداره کل آموزش و پرورش استان                                                                         

 اداره آموزش و پرورش                                                                         

 4فرزانگان دبیرستان                                                                          

 راهنمای تصحیح آزمون نوبت دوم درس شیمی 

 سوالات ارزشیابی نوبت دوم   درس: شیمی  پایه : دهم  ریاضی -رشته : تجربی مهر آموزشگاه 

تاریخ آزمون:       دقیقه  مدت آزمون: 

 

 صفحه  سوال در  شامل  وز آزمون :                     ر

 نام:  نام خانوادگی:  ر: نام پد نام دبیر : 

 ردیف  سؤالات صفحه اول  بارم 

درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را مشخص کنید و در صورت نادرست بودن شکل درست  

 عبارت را بنویسید. 

  )/درست (آ) 

) کلسیم اکسید یک اکسید بازی می باشد. /نادرست (ب) 

ت)  )/باید دما را کاهش دهد. ( )/نادرست ( پ)  )/(

  )/درست (

 

 جاهای خالی را باکلمات مناسب کامل کنید :  

ب)  )/(  آ)   

پ)  )/تکنسیم (

ت)  )/اکسیژن (

  )/سولفات ( 

 

 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.   

  )/رد .(زیرا پسماند راکتورهای اتمی هنوز خاصیت پرتوزایی داآ) 

 )/در فشار ثابت دمای یک نمونه گاز با حجم آن رابطه مستقیم دارد .(ب) 

  )/آنها را جمع آوری می کرد و دوباره به ظرف واکنش برمی گرداند .(پ) 

 

 

 

  

  

  

 

 

 ردیف  سؤالات صفحه دوم  بارم 

𝑀 =   
f  m  + f  m  

f  + f  
  → 𝑀 = 

(       + (      ) 

 
=        𝑎𝑚𝑢 
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   ا پاسخ دهید.با توجه به شکل که مربوط به اتم هیدروژن است، به پرسش ه 

 

  بورآ) 

پ)  حالت پایهب) 

) ت حالت برانگیخته

  خیر

 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید.   

𝑀 : s s P s P d s      ( /  آ (

    شماره گروه :       )/(    شماره دوره : ب) 

  )/(      – dدسته پ) ) /(

 

 ید.  جدول زیر را کامل کن 

 نام ترکیب   کربنات سدیم آمونیوم سولفات  اکسید  IIمس  کلرید  IIIآهن 

FeC𝑙   CuO (NH ) SO  𝑵𝒂𝟐𝑪𝑶𝟑  فرمول شیمیایی  
 

 

 واژه های زیر را تعریف کنید.   

  )/است   . (  –جرم ایزوتوپ کربن  آ) 

 ) /صر گفته می شود . (به هریک از شکل های مولکولی یا بلوری یک عنب) 

 ) /در اسمز معکوس مولکول های آب از محلول غلیظ به محلول رقیق با اعمال فشار حرکت می کند .(پ) 

  

 

 به پرسش ها پاسخ دهید :   

C H OH+O → CO +H O                                              ( /  آ                                     (

 𝐶 H OH+O → CO H O                                                  ( / )  

 𝐶 H OH+ O → CO H O                                               ( / )  

 

 ) /واکنش دهنده ها بر اثر گرم شدن واکنش می دهند  .(ب) 

𝑛 = ( × ) + ( × ) =        ( / )  

 پ)  
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 𝐴) 𝑁𝑜 (𝑔)            ( / )  

𝐵) 𝑁𝑜  (𝑔)            ( / )   

𝐶) 𝑂 (𝑔)            ( / )  

 

 

 NH→HN 

 

  

  

 

 

 kgKOHppm

 

 

 )/       (𝑘𝑔 →  𝑔  = 

 𝑔 / = 

 

 𝑝𝑝𝑚 =   ×   ( / ) → 𝑝𝑝𝑚 = × = ( / )  
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→ 𝑆 = /  𝜃 +      

( / )  

 

  (ب

 

𝜃 =  ℃ → 𝑆 = ( / × ) + =  𝑔 ( / )  

  
  
  

 

 

 ردیف  سؤالات صفحه چهارم  بارم 

 مولار پتاسیم کلرید، به چند گرم حل شونده نیاز است ؟  /میلی لیتر محلول  برای تهیه  

(  𝐦𝐨𝐥 𝐊𝐂𝐥 =  𝒈)  

  𝐿 محلول

 

 

 

 یان دلیل ویژگی مورد نظر را برای دو ترکیب داده شده مقایسه کنید. در هر مورد با ب 

 )/، چون دارای پیوند هیدروژنی است .( HFآ) 

  )/؛ زیرا جرم مولی بیشتری دارد   .( 𝑙𝐶ب) 

  )/آب و هگزان ، هگزان یک مولکول ناقطبی است و در آب که قطبی است حل نمی شود .(پ)

 

 

 

  موفق باشید... 

 

  

  

  

 =   
       

    
          (  /  )              

→  /  = 
𝑥 

 /    𝐿 
  (  /  ) → 𝑚𝑜𝑙𝐾𝐶𝑙 =  /    𝑚𝑜𝑙   (  /  )                

   /    𝑚𝑜𝑙 × 
 /    𝑔𝑐𝑙 

   𝑚𝑜𝑙   𝑘𝑐𝑙 
=  /      𝑔           (  /  )  
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1 

 

 باسمه تعالی 1شیمیسوالات درس: 

 لرستان اداره آموزش و پرورش استان
 نورآبادمدیریت آموزش و پرورش شهرستان 

 متوسطه دوم فرزانگاندبیرستان 

 نوبت دوم 1401-1402سال تحصیلی 

  وقت آزمون:

 دقیقه 80

 

  ساعت برگزاری: تجربی  رشته تحصیلی: دهم پایه تحصیلی: 

 صبح 10

 تاریخ امتحان: کلاس:             محمدی نام دبیر: 

20/03/1402 

 نام و نام خانوادگی:

 شماره صندلی:

 :تعداد سوال

  3عداد صفحه:ت
 ردیف سوالات بارم

  .دیکن نییتع ررایاز عبارات ز کینادرست بودن هر ایدرست  1

 بیشتر است. NOانحلال پذیری گاز کربن دی اکسید از گاز  (الف

 ب( گشتاور دو قطبی هیدروکربن ها برابر صفر است.

 .است یمولکول قطب2H ج(

 د( طبق اصل آفبا هرچه شماره زیرلایه کوچکتر باشد، زودتر الکترون می پذیرد.

 

 

1 

 

2 

 

 

 

 عبارت مناسب کامل کنید.جاهای خالی را با 

 (سه -و)د از انحلال منیزیم سولفات در آب .................. نوع یون تولید می شود. الف(

 سوختن(-اکسایش .)گویند می ........ به واکنش آرام مواد با اکسیژن که با تولید انرژی همراه است ب(

 بیشتر(-ترانرژی رنگ سرخ ................ از رنگ بنفش است. )کم ج(

 ( 3Fe  - 2+Fe+، ..................... است.)4SOFe الف(کاتیون موجود در نمک  د(

2 

2 

 

 آن را انتخاب کنید. در هر مورد یک گزینه درست است.

 کدام مورد با یکدیگر تفاوت دارند؟ها در  ایزوتوپ (1

 همه موارد(د           نوترون   ج(   خواص فیزیکی وابسته به جرم         ب(            چگالی(الف

 را ندارد؟ یدروژنیه وندیپ لیتشک ییتوانادر آب  ریز باتیاز ترک کیکدام (2

  HFد(                      HBrج(             استونب(            3NH(الف

 کدام یون برای شناسایی کاتیون نقره مورد استفاده قرار می گیرد؟ (3

 د(کلرید                  سیانیدب( سولفات        ج(      الف( فسفات    

 ( کدام مولکول دو اتمی نیست؟4

 اوزوند(                  رج(کل       اکسیژنب(          هیدروژنالف( 

3 

5/

1 

 

 .دیسیرا به صورت فشرده بنو آرگون یالکترون شیآراالف(

:Ar81 

 دوره:                 گروه:  دارد؟این عنصر در کدام دوره و گروه قرار ( ب

 ج( تعداد الکترون ظرفیت آن را بنویسید.

 خودش در چیست؟ گروهد( شباهت این عنصر با عناصر هم 

4 

5/

1 

ی رو به رو را موازنه هاالف(معادله  

                            کنید.

   

 

 در معادله به چه معناست؟ gنماد  ب(

5 

  صفحه بعد ادامه سوالات در 
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2 

 

5/

1 

 نمودار زیر به سوالات پاسخ دهید.  توجه به با

درجه  40را در دمای KClمحلول .................. از  Bالف( نقطه 

 سیرنشده(-سیرشدهفراسلسیوس نشان می دهد. )

 ؟ چرا؟KClبیشتر است یا  3KNOب( تاثیر دما بر انحلال پذیری 

 

 پذیری ..................... ندارد.ی بر انحلال چندانج( تغییر دما تاثیر

 

 

 

6 

1 

 

 نشان می جرم مولی نزدیک به یکدیگر را در یک میدان الکتریکیبا   HCl و 2F های شکل زیر مولکول

 .دهد

 های قطبی است؟ چرا؟ کدام یک دارای مولکولالف(

 

ب( گشتاور دو قطبی کدام ترکیب مساوی صفر 

 است؟چرا؟

 

 

7 

  .دیرسم کن را ریموارد ز لوویسساختار الف( 1

+(  ب                                                                   2SOالف( 
4NH    

 ؟ب( پس از رسم ساختار لوویس در کدام ماده، اتم مرکزی جفت الکترون ناپیوندی دارد

8 

1 

 

 

5/

0 

 

5/

0 

 پاسخ دهیدبه سوالات زیر 

 را بنویسید.اوزون تروپوسفری  به الف( واکنش های مربوط

 

 ؟نمک می ریزیم، گاز از آن خارج می شود ،ب( چرا وقتی در نوشابه

 

 ج( آیا ید در هگزان حل می شود؟چرا؟

 

9 

5/

1 

 ید.نام و فرمول شیمیایی هریک از ترکیبات زیر را بنویس

 نام ترکیب فرمول شیمیایی ترکیب فرمول شیمیایی ترکیب نام ترکیب

  NaCl  کربن دی اکسید

  4SOMg  نیتراتسدیم 

  S2H  آلومینیوم کلرید 

10 

درصد جرمی سدیم هیدروکسید را  .گرم آب حل شده است 5/41گرم سدیم هیدروکسید در   5/2الف(  1

  در این محلول محاسبه کنید. با فرمول

درصد جرمی است. با این توصیف مفهوم درصد جرمی  16ب( غلظت پتاسیم کلرید در یک محلول 

 را توضیح دهید.

11 

5/

1 
 )HCl(به چند گرم هیدروکلریک اسید  )3AlCl (آلومینیوم کلرید گرم15در واکنش زیر برای تولید 

 ؟داریمنیاز 
H: 1 g/mol 

Cl: 35/5 g/mol 

Al:27 g/mol 
 

12 

2                               1 
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3 

 

5/

1 
 سوالات پاسخ دهید.با توجه به جدول انحلال پذیری زیر به 

الف( معادله ی انحلال پذیری بر حسب دما را برای این نمک 

 بدست آورید.

 درجه انحلال پذیری این نمک چقدر است؟ 120ب( در دمای 

  درجه محاسبه کنید. 200ج( جرم محلول را در دمای 

 

 

13 

 با توجه به شکل زیر، جرم اتمی میانگین را محاسبه کنید. بافرمول 1

 

 

 

 

14 

  پایان سوالات/ موفق و سربلند باشید 

   

20   

 

 

  

 

 

 

 باسمه تعالی 1شیمیدرس:  کلید پاسخ

 لرستان اداره آموزش و پرورش استان
 نورآبادمدیریت آموزش و پرورش شهرستان 

 متوسطه دوم فرزانگاندبیرستان 

 نوبت دوم 1401-1402سال تحصیلی 

 دقیقه 80  وقت آزمون:

 
 
 

   ساعت برگزاری: تجربی رشته تحصیلی: دهم پایه تحصیلی: 

 تاریخ امتحان: کلاس:              ............... نام دبیر: 

...../..../1402 

 :طراح کلید نام و نام خانوادگی

 

 :تعداد سوال

  3عداد صفحه:ت
  بارم

 

 

 

 

 پاسخ

 ردیف
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4 

 

 1 غد( غ     ج(ص      ب( ص    (الف 1

2 

 

 دو الف(

 اکسایش ب(

 کمتر ج(

  2Fe+  د(

2 

2 

 

 همه موارد(د   (1

2)   HBr  

 د(کلرید (3

 اوزوند(( 4

3 

5/

1 

 

 6p3 2s3Ne]10[ :Ar81الف(

 18گروه:                 3دوره:( ب

 8ج( 

 یکسان بودن تعداد الکترون ظرفیت و خواص شیمیایی آن هاد( 

4 

5/

1 

 الف( 

  

   

 

 گازی بودن ب(

5 

5/

1 

 فرا سیر شدهالف( 

 سهمی است یعنی بیشتر تحت تاثیر دما است.  3KNOچون ب( 

 NaClج( 

6 

1 HCl-2  -زیرا در میدان الکتریکی جهت گیری کرده است.     )الف 

 1-2F - زیرا ناقطبی است                                               )ب 
7 

1 

 

                                             الف( (ب

 

     

 2SOب( 

8 

1 

 

 

5/

0 

 

5/

0 

 الف(

 

 

 

زیرا برهم کنش نمک با آب بیشتر از گاز با آب است و با ریختن نمک گاز از محلول جدا می ب( 

 شود.

 بله هردو ناقطبی هستند و طبق قاعده شبیه شبیه را در خود حل می کند حل می شوند.ج( 

9 

5/

1 

 

 نام ترکیب فرمول شیمیایی ترکیب فرمول شیمیایی ترکیب نام ترکیب

 سدیم کلرید 2CO NaCl کربن دی اکسید

 منیزیم سولفات 3NaNO 4SOMg سدیم نیترات

 سولفیدهیدروژن  3AlCl S2H آلومینیوم کلرید 

10 

2

2 
2 

3

2 

4

2 
3

2 
2

2 
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5 

 

1 
درصد جرمیالف(  =

جرم حل شونده

جرم محلول
× 100 =

2/5

44
× 100 = 5 

 .گرم پتاسیم وجود دارد16گرم محلول پتاسیم کلرید در آب،  100ب( یعنی در 

11 

5/

1 15𝑔 ×
1𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙𝐶𝑙3

133/5𝑔𝐴𝑙𝐶𝑙3
×

6𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙

2𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙𝐶𝑙3
×

36/5𝑔 𝐻𝐶𝑙

1𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙
= 12/30𝑔 𝐻𝐶𝑙 

 

12 

5/

1 
S=m𝜃الف(  + 𝑆. 

S=0.07𝜃 + 33 

 S=0/07×120+33=41/4ب( 

 S=0/07×200+33=47ج( 

 147=47+100جرم محلول :                             

13 

1   

جرم اتمی میانگین =
𝑀1𝐹1 + 𝑀2𝐹2

𝐹1 + 𝐹2
 

 

جرم اتمی میانگین =
121 × 18 + 123 × 12

30
= 121/8 

 

14 

  پایان 20
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 بنام آنکه جان را حکمت آموخت                                    

 ی شیمـدرس                   
                           

 1402خرداد  –نوبت دوم                                                                                          
 03/1402/  20  ریخ:تا        دقیقه    90   :  مدت آزمون           / ریاضی  تجربیدهم    کلاس:                                             گی:                 نام و نام خانواد

 

ف 
دی

ر
 

 عمل اصلی مجاز است.   4استفاده از ماشین حساب با  

رم
با

 

1 

 ) برخی ار کلمات اضافه هستند(  ای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.جاه

 ئون ن  –هلیوم  – 450  –یظ غل  – 27  –رقیق  –چهار  –یک   –آبی   – قرمز –  17 –سبز  –بنفش   – 200  –آهن  – 650

 شود. نانومتر به رنگ .................... ظاهر می 410ژن طول موج ی اتم هیدروالف. در طیف نشری خط

 ت. و .............. اس یب ............... های مس به ترتهای لیتیم و نمکب. رنگ شعله نمک

مسفر  ........... اتگراد و فشار ..، شرایط بهینه واکنش نیتروژن با هیدروژن دمای ............ درجه سانتیدر واکنش تهیه آمونیاک پ.

 شود. با حضور کاتالیزگر ...................... انجام می

 ............. است.دو اتیشه یک محلول ................ و سرم فیزیولوژی یک محلول ..... ب گلا .ت

 رصد است.ج. درصد جرمی نمک در دریای مرده ................. د

 دهد. ..... تشکیل می....ی را ....درصد از مخلوط گاز طبیع  7چ.حدود  

5/2 

2 

ی  باشد، عدد اتمی این عنصر را بدست آورده و شماره گروه و دوره 9برابر   A75های عنصر نوترونها و  نواگر تفاوت شمار الکتر

 آن را مشخص کنید. 

 

 

 

 

25/1 

3 

Cu29از دو ایزوتوپ  عنصر مس 
65,  Cu29

، درصد فراوتنی  باشد  8/36مس ین  یل شده است. اگر جرم اتمی میانگ تشک  63

 ید.ایزوتوپ سبک تر ار حساب کن

 

 

 

 

1 

4 

 ، زیر پاسخ دهید سترده نوشته و به سوالات گت  را بصور Cr24+3آارایش الکترونی  

 

 ( آخرین زیرلایه این یون را مشخص کنید. L( و فرعی )nالف. اعداد کوانتومی اصلی )

 ارد؟ وجود د L=0 ب. در این یون چند زیرلایه با

 را بصورت فشرده بنویسید.  Crآرایش الکترونی  .پ

5/1 
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5 

 های زیر پاسخ دهید.به پرسش

 الف. چهار گاز اصلی تشکیل دهنده هوای پاک و خشک در لایه تروپوسفر را برحسب افزایش درصد حجمی آنها بنویسید.

 کنند؟ گازهای موجود در هواکره را درصنعت به چه روشی جداسازی میب. 

 

 ی مایع به شکل مایع وجود ندارد؟ ، کدام گاز در هواه به جدولتوج با پ. 

 

 چرا؟  شود؟ ، کدام زودتر از هوای مایع جدا میت. بین دو گاز اکسیژن و نیتروژن

 

5/1 

6 

 C6N , 7O , 8   د.های زیر را رسم کنیئیس( ترکیبلو)ساختار ای آرایش الکترون نقطه
+                                            ON                                                                                                                     -2

3CO 

 

 

 

1 

7 

 جدول زیر را کامل کنید.

  اکسید  اتر  گوگرد  تمونیوم سولفاآ نام

 3PCl  3O2Fe  یاییفرمول شیم

 

1 

8 

 رده و درصورت نادرست بودن شکل درست آنها را بنویسید.را مشخص کزیر های هریک از عبارت درستی یا نادرستی

 ن نشان از انجام یک واکنش فیزیکی است.غییر رنگ سفید شکر به هنگام گرما دادالف. ت

 های آلومنیوم فسفات از منیزیم نیترات بیشتر است.شمار اتمب. 

 است. سبز  هایسوخت   ازجملهپ. اتانول 

 استون و هگزان حلال آلی هستند. ت.

 ترین فلز پرتوزا است. ث. تکنسیم معروف

2 

9 

 :پس از موازنه واکنش زیر به سوالات پاسخ دهید 

O2NO + H →  2+ O 3NH                        N=14 , O=16  H=1 g/mol             

 ونواکسید در شرایط استاندارد واکنش تولید خواهد شد؟ن م، چند لیتر گاز نیتروژیاک گرم آمون 2/10الف.در اثر سوختن کامل  

 

 

 مول آب به چند گرم گاز اکسیژن نیاز خواهد بود؟  5/2ب. برای تولید 
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10 

 های زیر پاسخ دهید.به پرسشدرباره اوزون 

 چرا اوزون مولکولی با دو چهره است؟ . الف

 

   O8.نید ( آن را رسم ک ئیسلو)ساختار ای آرایش الکترون نقطهب. 

 

 

 
 

1 

11 

 گرم آب حل کرد؟   160را باید رد  3HNOدرصد جرمی نیتریک اسید، چند گرم  80محلول   برای تهیه

 

 

1 

12 

 :ها به سوالات پاسخ دهید مکدار انحلال پذیری نباتوجه به نمو 

 عکوس دارد؟الف. انحلال پذیری کدام نمک با دما رابطه م 

 گراد تقریبا چند گرم است؟ رجه سانتید 74ای د در دمپذیری پتاسیم کلری ب. انحلال

 فراسیرشده( –سیر نشده  -یب چه نوع محلولی است؟)سیر شدهبرای پتاسیم کلرید به ترت A,B,Cپ. هریک ار نقاط 

ی پتاسیم نیترات گرم محلول سیر شده  250ت. اگر دمای  

از   سانتی  20به    40را  گرم  درجه  چند  دهیم  کاهش  گراد 

 ؟خواهد آمد بوجود  در ته ظرفرسوب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25/2 

13 

 ی زیر را بررسی کیند.های انجام شدهمقایسه <=    >در هر مورد با گذاشتن علامت 

 هگزان □ن  بودن : استوقطبی            O 2H  □S 2Hنقطه جوش :

 2CO □ 2O: انحلال در آب  2N □CO: گشتاور دوقطبی

 2H □:   اتانول نقطه ذوب

25/1 
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ظرف اشار  پر  هیدروژنفی  گاز  در  ز  سانتی  50،  برابر  درجه  زیر  2گراد  شرایط  به  توجه  با  است،  تغییری    فشار،  اتمسفر   چه 

 د؟ کنمی

 الف. هیدروژن بیشتری اضافه شود. 

 ب. حجم ظرف افزایش یابد. 

 پ. دما افزایش یاید. 

75/0 

 

 

 «  دآرزومن -رسد اد آن جاده به جایی نمیمانعی در آن نبود، به احتمال زیهیچ اگر جاده ای پیدا کردید که »                                                 نمره آزمون:                 
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بنام آنکه جان را حکمت آموخت 

ی شیمـدرس  
 1402خرداد  –نوبت دوم          

03/1402/  20  ریخ:تا      دقیقه     90   :  مدت آزمون           / ریاضی  تجربیدهم    کلاس:  گی: نام و نام خانواد

ف 
دی

عمل اصلی مجاز است.   4استفاده از ماشین حساب با  ر

رم
با

1

) برخی ار کلمات اضافه هستند(  ای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.جاه

ئون ن -هلیوم   – 450  –یظ غل – 27  –رقیق  –چهار  –یک  –آبی    – قرمز   – 17 –سبز  –بنفش   – 7  –آهن  – 650

شود. نانومتر به رنگ .................... ظاهر می 410ژن طول موج ی اتم هیدروالف. در طیف نشری خط

ت. و .............. اس یب ............... های مس به ترتهای لیتیم و نمکب. رنگ شعله نمک

مسفر  ........... اتگراد و فشار ..، شرایط بهینه واکنش نیتروژن با هیدروژن دمای ............ درجه سانتیدر واکنش تهیه آمونیاک پ.

شود. با حضور کاتالیزگر ...................... انجام می

............. است.دو اتیشه یک محلول ................ و سرم فیزیولوژی یک محلول ..... ب گلا .ت

رصد است.ج. درصد جرمی نمک در دریای مرده ................. د

دهد. ..... تشکیل می....ی را ....درصد از مخلوط گاز طبیع  7چ.حدود  

5/2

2

ی  باشد، عدد اتمی این عنصر را بدست آورده و شماره گروه و دوره 9برابر   A75های عنصر نوترونها و  نواگر تفاوت شمار الکتر

 آن را مشخص کنید. 

25/1

3

Cu29از دو ایزوتوپ  عنصر مس 
65,  Cu29

، درصد فراوتنی  باشد  8/36مس یل شده است. اگر جرم اتمی میانگین  تشک  63

ید.ایزوتوپ سبک تر ار حساب کن

1

4

، زیر پاسخ دهید سترده نوشته و به سوالات گت  را بصور Cr24+3آارایش الکترونی  

( آخرین زیرلایه این یون را مشخص کنید. L( و فرعی )nالف. اعداد کوانتومی اصلی )

وجود دارد؟  L=0 ب. در این یون چند زیرلایه با

 را بصورت فشرده بنویسید.  Crآرایش الکترونی  .پ

5/1

200
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5 

 های زیر پاسخ دهید.به پرسش

 الف. چهار گاز اصلی تشکیل دهنده هوای پاک و خشک در لایه تروپوسفر را برحسب افزایش درصد حجمی آنها بنویسید.

 کنند؟ گازهای موجود در هواکره را درصنعت به چه روشی جداسازی میب. 

 

 ی مایع به شکل مایع وجود ندارد؟ ، کدام گاز در هواه به جدولپ. با توج 

 

 چرا؟  شود؟ ، کدام زودتر از هوای مایع جدا میت. بین دو گاز اکسیژن و نیتروژن

 

5/1 

6 

 د.های زیر را رسم کنیئیس( ترکیبلو)ساختار ای آرایش الکترون نقطه
2+                                            ON                                                                                                                     -2

3CO 

 

 

 

1 

7 

 جدول زیر را کامل کنید.

  اکسید  اتر  گوگرد  تمونیوم سولفاآ نام

 3PCl  3O2Fe  یاییفرمول شیم

 

1 

8 

 رده و درصورت نادرست بودن شکل درست آنها را بنویسید.را مشخص کزیر های درستی یا نادرستی هریک از عبارت

 ن نشان از انجام یک واکنش فیزیکی است.غییر رنگ سفید شکر به هنگام گرما دادالف. ت

 های آلومنیوم فسفات از منیزیم نیترات بیشتر است.شمار اتمب. 

 است. سبز  هایسوخت   ازجملهپ. اتانول 

 استون و هگزان حلال آلی هستند. ت.

 ترین فلز پرتوزا است. ث. تکنسیم معروف

2 

9 

 :پس از موازنه واکنش زیر به سوالات پاسخ دهید 

O2NO + H →  2+ O 3NH                        N=14 , O=16  H=1 g/mol             

 ونواکسید در شرایط استاندارد واکنش تولید خواهد شد؟، چند لیتر گاز نیتروژن میاک گرم آمون 2/10الف.در اثر سوختن کامل  

 

 

 مول آب به چند گرم گاز اکسیژن نیاز خواهد بود؟  5/2ب. برای تولید 
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10 

 های زیر پاسخ دهید.به پرسشدرباره اوزون 

 چرا اوزون مولکولی با دو چهره است؟ . الف

 

 .( آن را رسم کنید ئیسلو)ساختار ای آرایش الکترون نقطهب. 

 

 

 
 

1 

11 

 گرم آب حل کرد؟   160را باید رد  3HNOدرصد جرمی نیتریک اسید، چند گرم  80محلول   برای تهیه

 

 

1 

12 

 :ها به سوالات پاسخ دهید مکدار انحلال پذیری نباتوجه به نمو 

 عکوس دارد؟الف. انحلال پذیری کدام نمک با دما رابطه م 

 گراد تقریبا چند گرم است؟ رجه سانتید 74د در دمای پذیری پتاسیم کلری ب. انحلال

 فراسیرشده( –سیر نشده  -یب چه نوع محلولی است؟)سیر شدهبرای پتاسیم کلرید به ترت A,B,Cپ. هریک ار نقاط 

ی پتاسیم نیترات گرم محلول سیر شده  250ت. اگر دمای  

از   سانتی  20به    40را  گرم  درجه  چند  دهیم  کاهش  گراد 

 ؟خواهد آمد در ته ظرف بوجود رسوب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25/2 

13 

 ی زیر را بررسی کیند.های انجام شدهمقایسه <=    >در هر مورد با گذاشتن علامت 

 هگزان □ن  بودن : استوقطبی            O 2H  □S 2Hنقطه جوش :

 2CO □ 2O: انحلال در آب  2N □CO: گشتاور دوقطبی

 2H □:   اتانول نقطه ذوب

25/1 
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-، فشار چه تغییری میاتمسفر است، با توجه به شرایط زیر  2گراد برابر درجه سانتی  50، در ز گاز هیدروژنشار ظرفی پر اف

 د؟کن

 الف. هیدروژن بیشتری اضافه شود. 

 ب. حجم ظرف افزایش یابد. 

 پ. دما افزایش یاید. 

75/0 

 

 

 «  دآرزومن -رسد اد آن جاده به جایی نمیمانعی در آن نبود، به احتمال زیهیچ اگر جاده ای پیدا کردید که »                                                نمره آزمون:                 

https://alirezaafshar.org/ مرکز مشاوره تحصیلی علیرضا افشار
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 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
 خراسان جنوبياداره کل آموزش و پرورش استان 

 بیرجند شهرستان آموزش وپرورشمدیریت 

 استعداد درخشان شهید بهشتي دبیرستان

محل مهر  1شیمی  نام درس

 02/3/1420 تاریخ امتحان نام پدر: آموزشگاه

 14 :تعداد سوال 4 :تعداد صفحه 201 :شعبه کلاس دهم:  پایه 

 دقیقه    02وقت:    8    زمان شروع: علوم تجربي رشته: شماره صندلي:

 

 1 

 آرامش خاطر پاسخ دهید.ل به خدا وتوکّ با ت بخوانید وضمن خیرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزیز،سؤالات زیررابه دقّ

 نمره برگه
 نام و نام خانوادگي مصحح:  با عدد

 امضا:
نمره تجدید 

 نظر

  با عدد
 امضا:

  با حروف   با حروف

 نمره ود.لطفاً فقط با خودکار آبي یا مشکي پاسخ دهید. استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است. در محاسبات، دقت تا دو رقم بعد از اعشار لحاظ ش شماره

 مفاهیم زیر را تعریف کنید. 1

 الف( قاعده آفبا

 

 

 ب( توسعه پایدار

 

 

 پ( یون آبپوشیده

 

 

5/1 

 هر یک از عبارات زیر را با واژه یا عبارت مناسب تکمیل کنید. 2

 اولین عنصری بود که در واکنشگاه ساخته شد. .............................................................الف( عنصر 

 بهترین شیوه برای از دست دادن انرژی است. ...........................................................ب( برای الکترون 

 به عنوان کاتالیزگر استفاده مي شود. ...........................................................در تولید صنعتي آمونیاک به روش هابر از ورقه های پ( 

 استفاده کرد. ...........................................................ت( برای شناسایي یون کلرید در یک منبع آب آشامیدني، مي توان از محلول 

 مي یابد. ...........................................................حل شونده به محلولي با حجم ثابت، غلظت محلول یث( با افزودن مقدار

 .نیست ...........................................................گرم آب باشد، آن ماده جزء مواد  111ر ج( در صورتي که انحلال پذیری یک ماده کمتر از یک گرم د

5/1 

 های زیر را مشخص کرده و شکل درست عبارت)های( نادرست را بنویسید.درستي یا نادرستي هر یک از عبارت 3

 ارائه کرد.الف( نیلز بور با مطالعه  ایزوتوپ ها، مدل اتمي خود را 

 

 الکترون را دارد. 11زیرلایه پنجم یک اتم حداکثر ظرفیت پذیرش ب( 

 

 ای شدن هواکره شده است.پ( تغییرات دما در هواکره باعث لایه

 

 ( برخي کشاورزان برای از بین بردن خاصیت بازی خاک به آن آهک مي افزایند.ت

 

 است.تر مک NOاز  N2درشرایط یکسان، انحلال پذیری گاز ث(

 

 ون چند اتمي سولفات، بار الکتریکي یون به اتم مرکزی تعلق دارد.ج(در ی

 

25/2 
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 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
 خراسان جنوبياداره کل آموزش و پرورش استان 

 بیرجند شهرستان آموزش وپرورشمدیریت 

 استعداد درخشان شهید بهشتي دبیرستان

محل مهر  1شیمی  نام درس

 02/3/1420 تاریخ امتحان نام پدر: آموزشگاه

 14 :تعداد سوال 4 :تعداد صفحه 201 :شعبه کلاس دهم:  پایه 

 دقیقه    02وقت:    8    زمان شروع: علوم تجربي رشته: شماره صندلي:

 

 2 

33ها در یون ها و الکترونالف( اگر تفاوت نوترون 4
M

 باشد. عدد اتمي این عنصر را به دست آورید. 11برابر  +5

 

 

 

 

% و 21نوترون و فراواني  21ها دارای دارای سه ایزوتوپ طبیعي است که یکي از آن amu 1/31با جرم اتمي میانگین  X11ب( عنصر 

در  amu 1های ایزوتوپ دیگر کدام است؟ )جرم پروتون و نوترون را یکسان و برابر % است. شمار نورون01نوترون با فراواني  11دیگری 

 نظر بگیرید.(

 

 

 

 

 

 

2 

 را رسم کنید. As33الف( آرایش الکتروني فشرده  5

 

 

 

 را تعیین کنید. As33شماره گروه و دوره عنصر ب( 

 

 

1 

 الف( واکنش زیر را موازنه کنید. 1

 

       Ca5(PO4)3F   +   H2SO4    →    Ca(H2PO4)3    +    CaSO4   +   HF 

 

 

 

 نیاز است؟ (KClO3) لیتر گاز اکسیژن طبق معادله واکنش زیر به چند گرم پتاسیم کلرات 5برای تولید ب( 

 2KClO3 → 2KCl + 3O2                                                    است.(      g/L 25/1 )در شرایط واکنش چگالي گاز اکسیژن

 

 

 

 

 

 

 
 

5/2 
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 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
 خراسان جنوبياداره کل آموزش و پرورش استان 

 بیرجند شهرستان آموزش وپرورشمدیریت 
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 02/3/1420 تاریخ امتحان نام پدر: آموزشگاه
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 دقیقه    02وقت:    8    زمان شروع: علوم تجربي رشته: شماره صندلي:

 

 3 

 های زیر را بنویسید. کیبنام یا ترکیب شیمیایي تر 0

 ( نیترات:IIب( مس )             :                                          Fe3N2الف( 

 ( هیدروکسید:II:                                                      ت( کروم )Al2SO4پ( 

 :مونوکسیدج( کربن                                                               SO3: ث(
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 اکسید موجود در اتمسفر و افزایش سطح آب های آزاد وجود دارد؟دیالف( توضیح دهید چه ارتباطي بین کربن 1

 

 

 

 چه گازهایي باعث اسیدی شدن باران مي شوند؟  ب(

 

 

 پ( اثر گلخانه ای را تعریف کنید.
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 با یکدیگر مقایسه کنید. نقطه جوشو  ساختار لوییسون را از نظر زالف( گاز اکسیژن و او 3

 

 

 

 

 

 درجه سلسیوس رساند، چه بود؟ -41تولید آمونیاک را به  فرایندب( علت اینکه هابر دمای مخلوط نهایي 
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 چه مقدار از این نمک وجود دارد؟ ،گرم بر لیتر 2/1سدیم نیترات با چگالي درصد جرمي  25میلي لیتر از محلول  511در  11

(Na=23, O=11 , N=14; g.mol
-1) 

 

 

 

 

 

1 

 چه تغییری مي کند؟ O2با اعمال هر یک از تغییرات زیر انحلال پذیری گاز  11

 اتمسفر 3به  رافزایش فشار از یک اتمسفالف( 

 
 

 درجه سلسیوس 31درجه سلسیوس به  11افزایش دما از ب( 

5/1 

ww
w-
ka
no
on
-ir

https://alirezaafshar.org/ مرکز مشاوره تحصیلی علیرضا افشار

https://afshar.xyz همه رسانه های ما



 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
 خراسان جنوبياداره کل آموزش و پرورش استان 

 بیرجند شهرستان آموزش وپرورشمدیریت 

 استعداد درخشان شهید بهشتي دبیرستان

محل مهر  1شیمی  نام درس

 02/3/1420 تاریخ امتحان نام پدر: آموزشگاه

 14 :تعداد سوال 4 :تعداد صفحه 201 :شعبه کلاس دهم:  پایه 

 دقیقه    02وقت:    8    زمان شروع: علوم تجربي رشته: شماره صندلي:

 

 4 

 

 کدام ترکیبات زیر در آب حل مي شوند؟ چرا؟با توجه به جدول زیر ،  12

 

 

 

 

5/1 

پذیری چند ترکیب یوني را نشان مي دهد. با توجه شکل روبرو نمودار انحلال 13

 به نمودار، به پرسش های مطح شده پاسخ دهید. 

 ؟ چرا؟NaClبیشتر است یا  KNO3پذیری تاثیر دما بر انحلالالف( 

 

 

 

 

گرم آب افزوده  111به  KClO3گرم  31درجه سلسیوس  11ب( اگر در دمای 

؟ یا فراسیرنشده( سیر نشده ،سیرشده) آیدي بدست ميمحلول چه نوع شود،

 چرا؟

 

 

 

پذیری این نمک پذیری سدیم نیترات را نسبت به دما نشان دهد. انحلالوابستگي انحلال    در صورتي که معادلهت( 

  کنید.درجه سلسیوس محاسبه  01را در دمای 

  

 

 

 

5/1 

 فرایند اسمز معکوس را توضیح دهید. (الف 14

 

 

 

 

 گرم بر مول( Br2=111و  F2=31)جرم مولي:     دارای نقطه جوش بالاتری است؟ چرا؟ Br2و  F2ب( کدامیک از دو مولکول 
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 21 موفق باشید 
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